

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 13. 6 óra -- perc

### Több érdekes kiállítást rendez vidéken a Múcsarnok

i vid Fm/PE -cz Mi

1955. május 13.

Junius elején nyílik Sopronban Köpeczi-Bócz István grafikusművész kiállítása

Nagy érdeklődéssel várja a soproni közönség Köpeczi-Bócz István grafikusművész kiállítását, amelyet jelenleg a budapesti Fényes Adolf-teremben mutatnak be. A kiállításon szerepelnek a művész díszlet- és jelmeztervei, továbbá leendő népszerűbb plakátjai. A Múcsarnok június 3-án nyitja meg a kiállítást a soproni Művelődés Házában és június 17-ig tartja nyitva a látogatók előtt.

Duray Tibor festőművész gyűjteményes kiállítása Győrött

Április 29. óta gyönyörködhetnek Győr dolgozói Duray Tibor festőművész gyűjteményes kiállításában, amelyet budapesti bemutatása után rendeztek meg a győri képzőművész kör helyiségében. A kiállítást május 20-ig tartják nyitva.

Bemutatják Komlón Domján József grafikusművész alkotásait

Domján József grafikusművész rendkívül érdekes és szép színes fametszeteiből a budapesti Ernst Múzeumban nagyszerű kiállítást rendeztek. A kiállítás anyagát a komlói Zrinyi Ilona kulturotthonban mutatják be leközelebb.

Bokor Miklós grafikusművész művei Makón és Hódmezővásárhelyen

Bokor Miklós grafikusművész második Munkácsy-díjára Turkevén kiállított gyűjteményes grafikai anyagáért kapta. Az igen szép gyűjteményből a Múcsarnok Makón rendezett kiállítást, amely május 31-ig lesz nyitva. A grafikai anyagot június 9-től 26-ig Hódmezővásárhelyen mutatják be.

"A realizmus nagymesterei" című kiállítás Hajduböszörményben

A hajduböszörményi Hajdusági Múzeumban kiállítás nyílt "A realizmus nagymesterei" címmel. A kiállítás Balló Ede olajmárcolataiban mutatja be világhírű művészek leismertebb alkotásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. május 13.

6 óra 05 perc

Az RM Szerszámgépgyár dolgozóinak harca az egyenletes termelés megvalósításáért

1 TP/Szb/PE V. Mi

1955. május 13.

Az RM Szerszámgépgyár dolgozói május első harmadában egyenletes munkával 101,5 százalékra teljesítették esedékes havi előirányzatukat. A jó eredményt hosszú hónapok előkészítő munkája előzte meg.

-- Célunk az - mondja Kálmán János, a Szerszámgépgyár igazgatója - hogy a gyár szerelvéje részére megfelelő mennyiségű, szerelésre váró alkatrészt biztosítsunk. Most már elértük, hogy az egyes cépsorozatok gyártását, szerelését, festését, kiszállítását ugyanszában a hónapban el tudjuk végezni. Régebben ezek a műveletek három hónapig is eltarlottak.

Az egyenletes termelésért vívott küzdelemben az RM Szerszámgépgyár forgáskerek-gyártó részlegének dolgozói járnak az élen. A forgácsoló-üzem, a kisöntvény-üzem és a tengelypersely-üzem dolgozóival vállalva azon versenyeznek, hogy minél több alkatrészt bocsássanak a szerelvé rendelkezésére.

Május első harmadában a jók között is a legjobb eredményt Muszka Imre Kossuth-díjas, a szocialista munka hőseinek tiszta esztergályos-bricádja érte el.

- Az egyenletes termelést - mondja Muszka Imre - mi esztergályosok azzal tudjuk a legjobbban segíteni, hogy terveinket mennyiségben és minőségben is túlteljesítjük. Május első harmadában nagy örömet okozott nekem, hogy bricádomnak két tagja is túlszárnyalta eredményemet. Gyenes József és Riczinger Géza 398, illetve 380 százalékos átlagos eredményt értek el tíz nap alatt az én 370 százalékos átlag-eredményemmel szemben. Most azon vagyunk, hogy az egyenletes termelés érdekében május második és harmadik harmadában is pontosan teljesítsük tervelőirányzatainkat. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 13.

6 óra 10 perc

Hirek az Állami Áruházakból

i KF/Bné/PE V. Mi

1955. május 13.

A Szabadság Állami Áruház kellően felkészült a várható nyári forgalomra. A méteráru osztályon a mintás kartonok, kockás és csikos zefiranyagok, a puplin; lenvászon és ballon-végek tömegei várják a vevőket. Május végén forgalomba hozzák a mintás, színes bébi és lányka ruhákat. A konfekció osztályon száz és száz női ruha között választhat a vevő és 1250 forintos árban kordial kosztüm is kapható.

X X X

A Szivárvány Állami Áruház 362 forintos árban ismét árusítja az ugynevezett alperi kockás, cumirozott esőkabátokat. Az áruház saját üzemében készült 250 forintos vászon- és piké nőiruhák gazdagítják a választékot.

X X X

A Minőség Állami Áruház osztályain eddig - a rossz elhelyezés miatt - nagy volt a toloncás, a zsufoltság. A kulturáltabb kiszolgálás érdekében most 60.000 forintot fordítanak az áruház több osztályának korszerűsítésére. A büfét már áthelyezték, a papirosztály bővítését pedig befejezték. Rövidesen elkészül a veyesiparcikk és műszaki osztály átépítése is. Ezen kívül huszezer forintos költséggel az áruház dolgozóinak korszerű férfi és női zuhanyozót építenek és bővítik a női öltözőt is. /MTI/

A budai hegyekben kinyílt a gyöngyvirág

i SJ/B/PE Mi

1955. május 13.

A budai hegyek talaja, éghajlati viszonyai igen kedvezőek a gyöngyvirág számára. Buda környéke, különösen a Jánoshegy városra néző oldala és a Hárshely Művészeti része igen gazdag ebben a kedves virágban. A gyöngyvirág most van teljes virágzásában és naponta igen sok kiránduló tér haza gyönyörű csokorral. A hegyekben kibontotta fehér virágit a hólyagfa is és nyílnak a vadon termő orronák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1955. május 13.

6 óra 15 perc

Pártszervezetek és gazdasági vezetők az üzemi fiatalokért

MTI/SznC/PE -cz Mi

1955. május 13.

Az üzemi pártszervezetek és gazdasági vezetők szívükön viselik a fiatalok sorsát s nem egy esetben messzemenő gondoskodással sietnek az ifjumságok segítségére.

A Szállítóberendezések Gyárában a DISZ-szervezet munkáját néhány héttel ezelőtt nagyon nehezítette, hogy nem volt megfelelő helyiség, ahol a fiatalok rendszeresen összejöhettek volna. Emiatt a szervezetek kivüliek sem törekedtek arra, hogy az ifjusági szövetség munkái legyenek. Az üzemi pártszervezet közbenjárására klubhelyiséget kaptak a gyár fiatal dolgozói. A helyiség birtokbavétele óta mozgalmassabb lett életük. A VI-os alapszervezet kezdeményezésére már szervezik a kézimunka-szakkört, amelyben a gyár minden fiatal női dolgozója - közöttük számos új DISZ-tag - szívesen vesz részt. Kötést, horolást és himzést tanulnak majd a lányok. A fiuk részére rövidesen létrehozzák az ezermester szakkört. A hasznos foglalkozásokon kívül a szórakozásról sem feledkeznek meg. Szorgalmasan gyűjtik a vas- és fémhulladékot, hogy az így szerzett jutalomból hamarosan rádió tevékenységükkel gazdagabbá tegyék a délutáni összejöveteleket.

Az Újpesti-Cérnagyár fiatal női dolgozóinak réri vágya teljesüléssel, hogy a gyár igazgatósága több mint százezer forintos költséggel leányotthont épít számukra. Itt találnak majd otthonra azok a lányok, akik vidékről jöttek fel. Többségük ma még a gyártól távol eső kertületekben lakik, de pár hónap múlva beköltözhetnek a munkahelyük közvetlen közelében épülő új, szép otthonukba. Így több idejük jut arra, hogy a szórakozásban és a társaséletben is közelebb kerüljenek az üzem többi fiataljához. /MTI/

-----

A nép hadseregének neveléséért, a honvédelmi tárgyú szépirodalom felvirágoztatásáért dolgozik a Katonai Kiadó

i HA/Tr -cz TI Mi

1955 május 13

Néhány hónappal ezelőtt állott a magyar irodalom szolgálatába a Katonai Kiadó. A kiadó a néphadsereg feladatainak megoldását hivatott segíteni, s emellett szépirodalmi és más kiadványaival a széles olvasóközönséget szolgálja.

Szépirodalmi kiadványaival - regény, dráma és vers - mindenekelőtt a néphadsereg életét igyekezik művészi erejű ábrázolással bemutatni. Célja olyan művek közreadása, amelyek hűen bemutatják az új típusú hadsereg életét.

A Katonai Kiadó feladatának látja, hogy ápolja haladó történelmi - mindenekelőtt katonai - hagyományainkat. Arra törekszik, hogy kiadványaival hozzájáruljon néphadseregünk katonáinak, dolgozó ifjuságunknak és egész dolgozó népünknek a proletár internacionalizmus, az igaz hazaszeretet szellemében történő neveléséhez.

A kiadónál eddig napvilágot látott Devacséri Gábor Kossuth-díjas költő "Három hét egy esztendő" című verses naplója a Szovjetunióról. Szabadságunk tizedik születésnapján reprezentatív kötettel, a "Felszabadult hazánk" című albummal jelentkezett a Katonai Kiadó. A kötet előszavát Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter írta. A rendkívül szép kiállítású könyv szovjet és magyar szerzők írásain keresztül megismerteti hazánk felszabadulásának történetével, a Szovjet Hadsereget segítő magyar partizánok hősi harcaival, Tanulmányt közöl szabad hazánk tízéves fejlődéséről. Negyedik részében, amelyet az előzőkhöz hasonlóan magyar és szovjet nép megbontathatlan barátságát dokumentálja.

Az 1955-ös év még vázlatos kiadási tervében máris több, néphadseregünk életéről szóló, illetve haladó történelmi hagyományainkat feldolgozó alkotás szerepel. Így többi között a közeljövőben, a könyvhétre kiadják Kárpáthy Gyula "Zrínyi" című drámáját. Rideg Sándor Kossuth-díjas író válogatott elbeszéléseinek kötetét "Históriás idők" címmel adják közre. A gyűjtemény tartalmazza majd Rideg Sándornak a Horthy-Magyarországot leleplező novelláit, a szabad hazára új életéről szóló elbeszéléseit, s végül egy, a néphadseregünk katonáiról szóló írását.

/folyt.köv./

Ø írók és költők számos alkotása gazdagít, felszabadítók és felszabadítottak, a magyar és szovjet

B 6 kiadás      1955 május 13      6 óra 25 perc

/A nép hadseregének..... folyt./ i HA -ez TI MI

"Nehez ut" a címe Zalka Miklós, fiatal katonairó regényének, amely két fiatal tiszt fejlődését mutatja be. A tervben szerepel Nyíri Tibor katona-regénye, a "Tiltott gyümölcs", amely egy parasztfiu utját rajzolja a nép hadseregében. Hasonló tárgyat dolgoz fel Barabás Tibor Kossuth-díjas írónk "Az ezredes" című regényében. Győri Dezső "Bem apó hadnagya" című művében a 48-as szabadságharcban résztvett nagyatya eredeti naplója nyomán állítja elénk példaként az osztrák elnyomás ellen harcoló magyar hazafiakat. /MTI/

- - -

Rádióépítő-szekrényt hoznak forgalomba gyermekek részére

i SL/Szl Vg TI MI

1955 május 13

Juniusban gyermekek részére különleges rádióépítő-szekrényt hoz forgalomba a RAVILL. A felszereléshez zseblámpaelem, izzólámpa, rádiócső, kristalydetektor és fejhallgató tartozik, ezek segítségével szikratávíró, adó- és vevőberendezést, vezetékkel és vezeték nélkül működő detektoros és egylámpás rádiót lehet építeni. Összesen 60 különféle elektromos kísérlet elvégzésére alkalmas az építőszekrény, amelyhez a kísérőfüzet ad szemléltető utasítást. Valamennyi kísérletet a baleset minden veszélye nélkül zseblámpaelemekkel hajthatják végre a gyermekek.

Az ötletes játék ára 400 forintnál valamivel kevesebb lesz. /MTI/

- - -

Kulturális hírek

ö Tom -ez TI Bn

1955 május 13

Új tánc-szakkönyv jelent meg

"Utmutató a népi táncsoportok vezetéséhez" címmel. A könyv a néptáncoktatók működési engedélyéhez szükséges vizsga egyik fontos tananyaga.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955 május 13 6 óra 30 perc

TI

/Kulturális hírek 1. folyt./ 8 HA -cz Bn

Könyv a bandungi értekezlet-  
ről

A Szikra kiadásában a közeli napokban jelenik meg Gömöri Endre "Ázsia-Afrika népei Bandungban" című brosurája, mely a 29 ázsiai és afrikai ország történelmi jelentőségű értekezletének előzményeit, lefolyását, eredményeit és várható további hatását tárgyalja. Ismerteti azokat a határozatokat, amelyeket az értekezleten résztvett országok - az amerikai diplomácia mesterkedései ellenére - egyhangulag elfogadtak.

Tom

"A rigmus költészet" címmel

Katona Imre, Simon Zoltán, Varga Imre szerkesztésében füzetet ad ki a Népművészeti Intézet, amely tanulmányokat tartalmaz a rigmusról és a csasztuskáról, a rigmus és a magyar népköltészet kapcsolatáról, a rigmus dallamáról, továbbá áttekintést ad a rigmusköltészet folszabedulás utáni történetéről. A kiadvány szöveggyűjteményt is tartalmaz, amely gyermekkori verseket, mai rigmusokat, csufoló-  
dásokat, játékdalokat, köszöntőket, verses-mondásokat, rimes szólásokat, bordalokat, mulató nótákat és kortesdalokat ismertet.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat

"Ismerd meg Budapestet" című sorozata keretében "A régi Pest" címmel rendez sétát május 15-én, vasárnap. Találkozás délelőtt 10 órakor a Március 15. tere, a földalatti múzeum bejáratánál.

Puccini Pillangókisasszony című operáját adja elő a MAVAG operagyűjtése

Tom

Május 14-én, szombaton este 8 órai kezdettel a MAVAG Vörösmarty Kulturotthon nagytermében a MAVAG operagyűjtés előadja Puccini Pillangókisasszony című dalművét. Az együttes 10 szólistája, 36 tagú kórusa és a 45-50 tagú MAVAG szimfónikus zenekar egy esztendőre készül a Puccini opera bemutatására. A zenekart és az énekeseket Vaszy Viktor, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tanára tanította be és vezényli. Rendező Abonyi Tivadar. Cso Cso szán szerepét Gyöngyösi Mária, Pinkertont Manzel László, Scharplesst Hideghéthy Árpád énekli. /folyt.köv./

M T I      B E L F Ő L D I      H I R E K

B 8 kiedás                      1955 május 13                      6 óra 35 perc

/Kulturális hírek 2. folyt./ ö Tom -cz TI : Bn

A MÁVAG operaegyüttese jelenleg négy operát tart játérendjén. Ezek: a Trubadur, Cigánybáró, Denevér és a Pillangókisasszony. A nyári szezon idejére már 16 előadást lekötött tőlük a Csajkovszkij park és az Epitok Rózsa Ferenc Kulturháza.

A Váci Utcai Csók István  
Galéria

Fm

iparművészeti kiállítást rendezett Gosztonyi Mária kerámikusművész, Szelesné Gál Gertrud textil-tervezőművész, Király József és Moes Tibor belső-tervezőművészek alkotásaiból. A kiállítást május 31-ig tartják nyitva. Ugyancsak a Csók István Galériában május 20-ig megtekinthető P. Bak János festőművész kiállítása. Május 21-én újabb kiállítás nyílik Hetey László festőművész műveiből. A kiállítások megtekinthetők naponta délelőtt 10 órától délután fél 7 óráig, szombaton pedig 10 órától délután fél 3-ig. /MTI/

---

A Gyermeknapra készül a főváros

i MS/dg Li TI Bn

1955 május 13

Az MNDSZ vezetésével széleskörű társadalmi bizottság készíti elő a május 29-én tartandó Gyermeknapot. Sok szórakoztató előadás, szebbnél-szebb láttnivalók, meglepetések teszik majd ezt a napot emlékezetessé.

A Vidám Parkban 15.000 gyermeket lát vendégül az MNDSZ. A jegyeket az iskolák osztják ki a jó tanulók, uttörők jutalmazására. Hasonlóképpen jutalomelőadást tartanak délelőtt a Fővárosi Nagyórkuszban is. Az iskolás gyermekcsoportok ezen a napon ingyen mehetnek az Állatkertbe.

A nagyobb szabadtéri színpadokon, mint a Margitszigeten, az Állatkertben, a Városmajorban színvonalas gyermeknapit műsort adnak, amelynek keretében ismert művészek lépnek fel. Sok művész lelkesen vállalkozott arra, hogy társadalmi munkában szórakoztatja a gyermekeket, így Komlós Vilmos, Kabos László, Turai Ida, Pánczél Pál, a Vidám Színpad művészei.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955 május 13 6 óra 40 perc

/A Gyermeknapra.... folyt./ i MS/Dg L1 TI Bn

Rajtuk kívül számos üzemi és szakszervezeti művészegyüttes szerepel a műsorokban, többek között a Vasas szakszervezet, a vasutpolitikai főosztály művészegyüttese és zenekara is.

Bizonyára sok induló lesz a különböző rollerversenyeken, a tréfás zsákbanfutáson és más szórakoztató sportversenyeken. A Budapesti Testnevelési és Sportbizottság külön tervet dolgozott ki a Gyermeknapra. Különböző sportbemutatók, vízipóló, tenisz és egyéb mérkőzések és versenyek lesznek, amelyekre a gyermekek ingyen mehetnek be.

A kereskedelem is nagyban készül a Gyermeknapra, "A legszebb gyermeknap kirakat" című verseny indult. Minden kerületben megjutalmazták a legszebb kirakatot készítő üzletet. Készülnek már a gyermeknap kiadványai is, amelyeket az MNDSZ ad ki. Több ezer színes léggömb jelenik meg május 29-én "Nemzetközi Gyermeknap" felirattal. Ugyanolyan "Nemzetközi Gyermeknap" feliratu édességzacskók kerülnek forgalomba. A Budapesti Csokoládégyár új fajta csokoládéval lepi meg a Gyermeknapon a kis fogyasztókat. A nagyobb rendezvények színhelyén büfé-sátrak, tejsárdák, bazárárus-sátrak lesznek, ahol különféle játékokat is árulnak.

Az üzemekben és az óvodákban 28-án tartják meg a gyermeknap ünnepségeket. A vállalatok megvendégelik, szórakoztató műsorral fogadják és megjutalmazták a dolgozók gyermekeit.

Az MNDSZ asszonyok, akik az előkészítő munkából lelkesen vesznek ki részüket, azokra a gyermekekre is gondolnak, akiknek nincsenek hozzátartozóik, és nagy szeretettel készülnek arra, hogy a Gyermeknapon az állami gondozott gyermekeket megajándékozzák. /MTI/

---

7

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B lo. kiadás

1955 május 13

6 óra 45 perc

A Magyar Adócsőgyár dolgozói: Ötéves tervünket 2,2 százalékkal telteljesítettük, idei tervünket december 15-re befejezzük

6 TP/Szb Vg TI MI

1955 május 13

A Magyar Adócsőgyár

dolgozói csatlakozva a husz budapesti Üzem versenyfelhívásához, örömmel jelentik, hogy ötéves tervüket 2,2 százalékkal telteljesítették és ígérik, hogy idei tervüket december 15-re befejezik. A gyár dolgozói vállalják, hogy ebben az évben 1,300.000 forint értékű árut gyártanak terven felül. Önköltségsökkentési tervükben ezzel akarnak 3,3 százalékos telteljesítést elérni, hogy az anyagnormákat szigorúan tartják és az idevonatkozó rendeleteket következetesen végrehajtják.

/meg

A Selyem- és Gyapjúárugyár

/meg

dolgozói vállalják, hogy 1955 évi tervüket december 24-re befejezik és éves tervüket 2,2 százalékkal telteljesítik. A gyár dolgozói elhatározták, hogy a munkabér-fegyelm szigorú tartásával az idén 2 százalékos munkabér megtakarítást érnek el. Feladataik teljesítése érdekében ígérik, hogy olyan műszaki intézkedési és szervezési tervet készítenek, amelynek végrehajtásával előbbreviszik feladataik megoldását. A gyár műszaki vezetői a műszaki intézkedési tervet minden részletében megismertetik a dolgozókkal.

A Femdoboz és Tubusművek

dolgozói a versenyhez csatlakozva kimondják, hogy központi feladatoknak tekintik a gazdaságos termelés további fokozását. Az idei tervüket december 24-re befejezik. Vállalják, hogy az egy munkásra eső termelési értéket az előirthoz képest 2,2 százalékkal emelik. Ezt a célt a munka jobb megszervezésével, a folyamatos gyártás biztosításával kívánják elérni.

A Konverta Egyenirányítógyár

dolgozói a husz budapesti Üzem versenyfelhívását tervismertető értekezleteken vitették meg. Elhatározták, hogy éves tervüket minden részletében december 20-ig befejezik. A gazdaságosabb termelés érdekében tett vállalásaikon kívül nagy figyelmet fordítanak a munkavédelem további javítására is. A műszakiak vállalták, hogy a szerszámgépekhez és a kézi elektromos-szerszámokhoz olyan védőfelszerelést terveznek, amely lehetővé teszi a gép önműködő kikapcsolását, ha a szerkezet hibássá válik.

/folyt.köv./ TL

/A Magyar .... folyt./ ö TP Vg TI M1

## A Szikra Lapnyomda

dolgozói ígérik, hogy 1955 évi tervüket december 20-ra befejezik és éves tervüket 4 százalékkal túlteljesítik. Olyan műszaki intézkedéseket hajtanak végre, amelyeknél figyelembe veszik a dolgozók legjobb ujitási javaslatait. Továbbfejlesztik az ujitó-mozgalmukat és megkezdik üzemiükben a versenyt a legjobb ujitó cím elnyeréséért. A Szikra Lapnyomda dolgozói az előirton felül 1,5 százalékos önköltségsökkentést is vállalnak. Ezt úgy kívánják elérni, hogy megjavítják együttműködésüket a lapok szerkesztőségeivel, és így munkaidejüket jobban kihasználják. A szerkesztőségekkel való szoros együttműködés alapján kidolgozzák a napilap-készítés technológiáját és ezután is csökkentik a papirselytet. A feladatok ellenőrzésére önköltségsökkentési brigádot hoznak létre.

## A Magyaróvári Kötöttárugár

dolgozói ugyancsak azt ígérik, hogy 1955 évi tervüket december 20-ig befejezik és éves tervüket 3,5 százalékkal túlteljesítik. Vállalják, hogy ebben az évben 125.000 darabbal több kötöttáruat adnak a népgazdaságnak. Üzemi-belső további szervezés-el, a minőség javításával, az önköltségsökkentési tervek fokozottabb végrehajtásával az előírt 3,7 százalékos önköltségsökkentési előirányzattal szemben 4,7 százalékkal mérséklék termelési költségeiket. /MTI/

---

Tizennégy kisipari szövetkezet együttesen csatlakozik a husz budapesti üzem kezdeményezéséhez

i Sz/Szb Vg TI M1

1955 május 13

A husz budapesti üzem felhívása nyomán a kisipari szövetkezetek dolgozói is elhatározták, hogy versenyt indítsanak évi feladataik sikeres megoldásáért. Tizennégy kisipari szövetkezet együttesen tette meg felajánlását idei terve túlteljesítésére. Vállalták, hogy a lakosságot több, jobb, olcsóbb árucikkkel látják el és szolgáltatásaik kifogástalanok lesznek. A 14 szövetkezet dolgozói együttesen 12 millió forint értékben teljesítik túl előirányzatukat.

/folyt.köv./

M T I      B E L F Ö L D I      H I R L E K

B 12 kiadás

1955 május 13

6 óra 55 perc

/Tizennégy kisipari.... folyt./ i Sz/Szb Vg. TI MI

Az "Uj élet" KTSZ 80 kombinátszekrénnel többet gyárt, a Budai Háziipari Szövetkezet 1,200.000 forinttal több árú készit. A Szegedi Nivo KTSZ hat új játék gyártását kezdi meg, a Bonyhádi Ruházati KTSZ 20 százalékkal több hulladékanyagot használ fel. A Nemez- és Rostfeldolgozó Háziipari Szövetkezet exporttervét 10 százalékkal telteljesiti. A Győri Lakatos KTSZ 150.000 forint értékű elfekvő-any got használ fel; az Elektromos KTSZ 5 százalékos, a Váci Cipész KTSZ 3 százalékos anyagtakarékosságot vállalt. Az egy főre eső termelési értékét a VIII. körületi Cipész KTSZ 5 százalékkal, a VILLTESZ KTSZ 3 százalékkal emeli. Kifogástalan minőségű munkára tettek ígéretet a Vas- és Fémműszerész, valamint a "Jövő" Asztalos KTSZ dolgozói. Az "Uj Otthon" és a Budapesti Népruházati KTSZ dolgozói vállalták, hogy ruhadarabjaik 99 százaléka I. osztályú lesz.

Az OKISZ vezetősége felhívta a kisipari szövetkezeteket, hogy csatlakozzanak a 14 KTSZ kezdeményezéséhez. /MTI/

---

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 május 13

10 óra 50 perc

Nyári táborozásra készülnek a középiskolások

I Vid HI/dg -oz Hné VE 1955 május 13

A DISZ megyei bizottságainak irányításával ország-  
szerte szervezik a középiskolások nyári táborozását. A fiatalok min-  
denütt megbeszélik a táborok, kirándulások részletes programját.

Heves megyéből az idén 600 középiskolás diák vesz  
részét nyári táborozásban. A gyöngyösi gimnázium 50 részvevővel Be-  
latonbogláron szervez tábort. A nyári táborozás népszerűsítése érde-  
kben a tavalyi balatoni emlékeikről készített diafilmeket most a  
szülőknek is levetítik. A hatvani gimnáziumból 80 növendék indul  
Balatonalmádiba. Más iskolák 4-5 csoportot terveznek.

A Nógrád megyei fiatalok közt nagy népszerűségnek  
örvendenek a kerékpárosturák, amelyekre a megye középiskoláiból már  
több százan jelentkeztek. A balassagyermeni tanítóképzőintézetből  
130-en a Mátrába mennek mozgótáborba. Az idén végző növendékek ke-  
rékpáron bejárják Nógrád megye nevezetesebb helyeit.

Győr-Sopron megyében a győri Révai fiugimnázium  
I/d. osztálya kéthetes mozgásótortábort szervez a Balaton körül. A  
fiatalok előzőleg az erdőgazdaságban dolgoznak két hétig, s ottani  
keresetüket fordítják a táborozásra. A magyarvári gimnázium 120  
fővel egyhetes balatoni táborozásra készül.

Szabolcs-Szatmár megyében a tiszalöki gimnázium ta-  
nulói színművek előadásából gyűjtötték össze a táborozás költségeit.  
János vitéz és a Csongor és Tünde bemutatásából eddig csaknem  
20.000 forint bevételük van./MTI/

---

Hétmillió vadalanyt nevelnek az Alsótekeresi Állami Gazdaságban

I Kö/B Ká Hné VE

1955 május 13

Az Alsótekeresi Állami Gazdaságban az idén tevasz-  
szal helyezték üzembe a kétszázötven hold öntözésére alkalmas beren-  
dezést. Ennek segítségével jelenleg a gazdaság hetvenholdas gyü-  
mölösszaporító telepét öntözik. Ezen területen ebben az évben hét-  
millió, főleg törpe alma és körte vadalany-csemetét nevelnek, ezen-  
kívül bujtatással málnát, ribizkét és egrest szaporítanak./MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 május 13

10 óra 57 perc

Ötven egyéni parasztfiatal lépett be a Laskodi Vorosilov Termelőszövetkezet DISZ-szervezetébe

X Vid JÁ -cz Hné VE 1955 május 13

A Laskodi Vorosilov Termelőszövetkezetet a fiatalok munkája tette naggyá és erőssé - Szabolcs-Szatmár megye egyik leggazdagabb szövetkezetévé. A termelőszövetkezet tagjainak ugyanis csaknem nyolcvan százaléka fiatal, s egy-egy munkacsapatban alig dolgozik 2-3 idősebb tag. Nem véletlen...hát, hogy a megye DISZ-kongresszusi küldöttei közül az egyik - Pető Sándor - ebből a termelőszövetkezetből került ki.

A Vorosilov Termelőszövetkezet fiataljainak készülődése azonban nem ért véget a küldöttválasztással. A tavaszi munkák során a laskodi tsz-fiatalok példát mutattak az egész járásnak: mire befejezték a tavasziak vetését, már megsarabolták tizenöt hold cukorrépájukat is. A napokban pedig hozzáfogtak a burgonya kapálásához. A diszista lányok kezdeményezésére elhatározták, hogy a kongresszus előtt "Kongresszusi hetet" tartanak. Az ünnepi műszak alatt minden munkával határidő előtt végeznek.

A szövetkezet DISZ-szervezetének jó munkája hatásával van a falubeli egyénileg dolgozó parasztfiatalokra is. A napokban ötven fiatalt vettek fel kérésükre a szövetkezet DISZ-szervezetébe.

Ma már együtt művelődik, szórakozik a szövetkezet és a falu ifjusága a tsz kulturotthonában s együtt is sportolnak. Megalakult a művészeti csoport is./MTI/

---

Csaknem 200 holdon telepítették új szőlőt Szekszárd környékén

I Vid Ká Hné VE 1955 május 13

A híres vörösbortermő Szekszárd környékén csaknem 200 hold/szőlő/új/telepítést fejezték be. Csupán a szekszárdi domboldalakon több mint 80 holdon, Pálfán pedig 30 holdon ültettek el vesszőket.

Az új telepítések: talajmunkáinak mintegy háromnegyed részét a Mőzsi Gépállomás Sztálinyese végezte./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 május 13

11óra — pero

A kecskeméti tanács kereskedelmi állandó bizottsága a lakosság jobb ellátásáért

VÉ HA/Tr -oz Hné VE

1955 május 13

A kecskeméti városi tanács kereskedelmi állandó bizottsága mind többet tesz a lakosság ellátásának megjavításáért, a kulturált, szocialista kereskedelemért. A bizottság hét tagját több mint 30 társadalmi aktív - többségében háziasszony - segíti.

A tanácstagok és munkatársaik tevékenysége kiterjed a város több mint száz kiskereskedelmi és földművesszövetkezeti boltjának ellenőrzésére. Az aktívák hetenkint ellátogatnak körzetük boltjaiba, hogy próbevásárlással ellenőrizzék az előírt árak megtartását. Megnézik azt is, kaphatók-e állandóan azok a cikkek, amelyek a boltoknak árusítani kell. Elbeszélgetnek a vásárlókkal, és kéréseiket, panaszukat azonnal eljuttatják az illetékes szervhez. Az állandó bizottság havonta átlag 25 észrevételt, bejelentést továbbít. Az ügyek elintézéséről már a bizottság következő ülésén beszámolnak.

Az ellenőrző munka természetesen nem egyoldalu. Javasolták például a végrehajtó bizottságnak, hogy a kereskedelmi dolgozók jutalmazásánál vegyék figyelembe a társadalmi ellenőrök tapasztalatait is.

Legutóbb elhatározták, hogy a kereskedelem munkájának megjavítására, a lakosság igényeinek jobb kielégítése érdekében rendszeresen együttműködnek az ipari állandó bizottsággal. A közelgő évben már megtartották első együttes ülésüket, ahol megtárgyalták, milyen árucikket keresnek a vásárlók, milyen kifogásaik vannak a helyi ipar gyártmányainak minősége ellen./MTI/

--

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 május 13

41. oldal

perce

A környező tanyavilág lakóit szórakoztatják a Kiskörei Dózsa TSZ művészeti csoportjának tagjai

Vid HÁ -cz Hné VE

1955 május 13

Heves megye termelőszövetkezeteiben a tavaszi mezőgazdasági munkák idején sem szünetel a tanulás, szórakozás. A tsz-tagok a napi munka után százával látogatják a kulturotthonokat. Különösen nagy a forgalom a falusi könyvtárakban. Naponta mintegy ezer kötet különböző szépirodalmi és szakkönyvet kölcsönöznek ki a szövetkezeti tagok. Számos termelőszövetkezetben önálló művészeti csoportok szórakoztatják a dolgozókat. A Hatvani Dózsa Termelőszövetkezet tánc- és színjátszó csoportja például kéthetenként tart előadást a szövetkezet tagjainak. Az előadásokra rendszerint meghívják az egyénileg dolgozó parasztokat is. Mintegy huszen résztvesznek a kulturotthonban működő rajzművészeti szakkör munkájában. Szívesen tanulnak, szórakoznak a tsz idősebb dolgozói is. Kúki Mihályné hetven éve ellenére minden héten látogatja a rajzművészeti szakkör előadásait, ahol máris sok szép népi mintát sajátított el.

A Kiskörei Dózsa Termelőszövetkezet művészeti csoportjának tagjai ezenkívül, hogy a falusi kulturotthonban rendszeresen tartanak előadást, gyakran ellátogatnak a környező tanyavilágba is. Szinderebjeikkel, táncszámaikkal sok örömet szereztek már a tanyai dolgozóknak. /MTI/

---

Áprilisban annyi tejtartást adtak be Vas megyében, mint az év első három hónapjában

Vid X Ká/B Hné VE

1955 május 13

Vas megyében a tejtartásbegyűjtés meggyorsításáért április elején széleskörű felvilágosító munkába kezdtek a begyűjtési megbízottak, s az állandó bizottság tagjai, megbeszéltek a gazdákkal, hogy most, a tavaszi hónapokban teljesítsék a tejtartásbeadást, hiszen ilyenkor a legnagyobb a tejtartás.

A felvilágosító munka eredményeként, áprilisban annyi tejtartás gyűlt be a megyében, mint januárban, februárban és márciusban összesen. Hasonlóan jók az eredmények május első tíz napjában is. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 május 13

11 óra 5 perc

Szines dokumentumfilm a május elsejei ünnepekről

1 VF/Szb Li Hné VE

1955 május 13

A magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár Könyves Kálmán körüti laboratóriumában Berek Oszkár rendező irányításával szines dokumentumfilm készül a május elsejei ünnepekről. A dolgozók nemzetközi seregszomlójának hazai eseményeiről 12 filmoperatőr készítette a felvételeket. Milencen a budapesti, hárman pedig a vidéki szinempás felvonulásokat, ünnepeket örökítették meg.

A felejthetetlen május elsejét bemutató szines dokumentumfilm ezuttal a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak ünnepeit, valamint az osztrák, a francia és az olasz dolgozók május elsejei felvonulását is bemutatja. A film május 19-én kerül a budapesti mozik vásznára.

X X X

Kolonits Ilona rendezésében hamarosan elkészül az idei Budapesti Helyiipari Vásárról szóló szines riportfilm. Készen áll a bemutatásra vár Basilides Ibris "Csök István" című szines kisfilmje. A film feloleli Kossuth-díjas kiváló festőművészünk munkásságát, bemutatja legjobb képeit.

A népszerű tudományos filmek közül befejezés előtt áll a "Szentöl-szembe" című egészségügyi ismeretterjesztő film a trachomás megbetegedések sikeres gyógyításáról, a "Több fényt" című népszerű-tudományos film, amely a világitás-technika fejlődését mutatja be a tűz felfedezésétől a neonvilágitásig. Megkezdték a Híradó és Dokumentum Filmgyárlon a "Tihany" című szines ismeretterjesztő film felvételeit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 május 13

11 óra 15 perc

Az ötéves terv nyomán ugrásszerűen gazdagodott, fejlődött a "Viharsarok" kulturélete

Vid -cz Hné VE

1955 május 13

Békés megye az ötéves terv időszakában számos kulturális és népjóléti intézménnyel gazdagodott. 1949-ben még egyetlen kulturotthon működött a megye területén az egykori "Viharsarok" legjellegzetesebb részén. Azóta ötvenkilenc község és város kapott jól felszerelt épületet a dolgozók szórakoztatására. A kulturotthonokban ma már 126 szakkör gondoskodik a művelődési igények sokoldalú kielégítéséről, a szakkörök több mint 21.000 embert foglalkoztatnak. A kulturotthonok csupán a legutolsó negyedévben 847 műsoros estet, 1143 ismeretterjesztő előadást tartottak mintegy 31.000 résztvevő számára. Az öntevékeny művészeti csoportok száma 1949 óta 460-ra emelkedett. 1949 előtt csak a városokban volt könyvtár, amelyek azonban távolról sem töltötték be feladatukat. Ma már 158 népkönyvtár működik a megye területén, mintegy 150.000 kötettel. Az utolsó negyedévben 27.000 olvasó vette igénybe a gazdag könyvanyagot.

Az elmúlt négy esztendő során huszonöt község kapott filmszínházat. Ma már a megye valamennyi községében hozzáfut a falusi lakosság a filmhez, sőt a távoli tanyavidékek lakói is sem ütköznek nehézségbe a szórakozás.

Az elmúlt esztendőben a megye állandó színházat is kapott, amely ebben az évben már több mint hatvan községben tartott előadást.

A megyében lévő általános és középiskolák 212 új tanteremmel gyarapodtak az ötéves terv alatt. Ebben az évben elkészül az új husztantemes crashízi gimnázium is. /MTI/

---

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

19. kiadás

1955 május 13

11 óra 30 per.

Mezőgazdasági vándorkiállítást állít össze a Fejér megyei Népfront-bizottság

Vida HÁ/Tr -oz Hné VE 1955 május 13

A Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága a megye agronomusai, s a tömegszervezetek segítségével mezőgazdasági vándorkiállítást állít össze. A vándorkiállítás megismerteti a községek dolgozó parasztjaival a növénytermelés és állattenyésztés magasabb hozamai elérésének módját, bemutatja az élelmiszer-szervelet agratechnikai módszereket. A megyei tanács népművelési osztálya a kiállítás rendelkezésére bocsátotta rádiós gépkocsiját. A gépkocsi mezőgazdasági tárgyu kisfilmeket visz magával, amelyeket a még nem villamosított községekben is be tudnak mutatni. Magnetofon-szalagról a különböző jellegű előadások közvetlenül kezdeményezőinek, s a kérdés legjobb ismerőinek előadását közvetítik majd a felvételekben. A kiállítás júniusban indul utnak és elismerik a TTIT előadói is. /MTI/

Korábban veszik tenyésztésbe az úszókat - 10-20 százalékkal csökken a tej önköltsége

Kő/B Ká Hné VE 1955 május 13

A Pócsi Állami Gazdaságban az úszók korábbi tenyésztésbevitelével kísérleteznek. Eddig az úszók általában másfél- kétéves korukban kerültek tenyésztésbe, s hároméves korukban ellettek először. Az új módszer szerint az úszókat születésük-től kezdve gondosan takarmányozzák úgy, hogy 14-16 hónapos korukra elérik a 380-400 kilós súlyt és tenyésztésbe vehetők. Kétéves korukban már ellenek. 10-20 százalékkal csökkenhet így a tej önköltsége, hiszen nem három, csak két évig kell várni arra, hogy az úszó tejet adjon.

A Pócsi Állami Gazdaságban a kísérletbe állított huszónöt úszó közül tíz már leellett. A világra jött borjak fejlettsége kifogástalan, s a leellett úszók naponta 16-19 liter tejet adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E 20. kiadás

1955 május 13

11. ércs. poro

Hazauteztek az osztrák és a holland nőküldöttek

k MS/Fd -oz Hné VE 1955 május 13

Az osztrák és a holland nőszervezetek képviselői, akik az MNDSZ vendégeiként jártak hazánkban, és résztvettek az Anyák Országos Konferenciáján is, kóthetes magyarországi tartózkodás után hazauteztek./MTI/

---

Megjött a kecskeméti cukorsaláta és a fele piros, fele fehér retek

i n.j./Tr/Gy Ká VE 1955. május 13.

Pénteken reggel több mint 400.000 fej saláta, ebből kecskemétről csaknem 50.000 fej kerek, világoszöld, cukorsaláta érkezett a Nagyvásártelepre. Megjött a csepeli konyhakertekből a fele piros, fele-fehér korai, gömbölyű retek is. A Gyulai Erkel, Petőfi és Rákóczi kertészeti termelőszövetkezetekből 1829 darab hegyes zöldpaprika érkezett. Mohácsról 1900 k'ló új kolkáposztát, Makórról 5090 csomó új zöldséget szállítottak a kertészek. A főváros környékéről 78.000 csomó zöldhagyma érkezett. A budafoki gombapincék 1000 kiló csiperkegombát küldtek a csarnokokba és piacokra.  
/MTI/

---

Ko

B 21. kiadás 1955. május 13.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 13-án,  
pénteken délben:

Nyugat felől felhősödés

Közép- és Dél-Európában le szálló légmozgással átmenetileg derült, száraz idő alakult ki. Az Atlanti-óceán felől azonban újabb ciklonok vonulnak délnyugat-északkeleti irányban. Hatásukra Angliában és Dániában sokfelé esik az eső. A tegnapi nap folyamán Európa déli részein a hőmérséklet 20 fok fölé emelkedett, Észak-Európában azonban a hideg sarkvidéki légtömegek uralma miatt még a 10 fokot sem érte el.

Hazánkban tegnap országsszerte hullott kisebb eső. A csapadék mennyisége Gyulafőn 11, Kékesen 10 mm, más hol általában 1-3 mm volt. A nappali hőmérséklet általában 14-17 fokig emelkedett. A hajnali órákban több helyen volt talajmenti fagy. Nyíregyházán 3, Sopronban, Pécsen, Tatabányán, Nagykanizsán, Debrecenben és Egerben minusz 2 fokos radiációs hőmérsékletet mértek.

Budapesten esőtörtékön a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal alacsonyabb, a légnomás napi középértéke 2,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken <sup>12 órákor</sup> a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 764 mm, mérsékleten süllyedő irányba tu.

Várható időjárás szombat estig: Ma jobbra derült, száraz idő. Holnap nyugat felől növekvő felhőzet, elsősorban a délutáni órákban néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, majd megélénkülő déli-délnyugati szél. A hajnali órákban keleten még lehet talajmenti fagy. A nappali felmelegedés holnap kissé erősebb lesz, mint ma. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 6-9, keleten 3-6, helyenként talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 május 13

15

óra 10 perc

Többszáz ezer példányban gyártunk diafilmeket ebben az évben

t HA/Szl -oz Hné Mi

1955 május 13

A Magyar Diafilmgyártó Vállalat vezetői pénteken délelőtt az Ujságíróklubban tájékoztatták a sajtó képviselőit diafilmgyártásunk helyzetéről, terveiről. Mint elmondották, a magyar diafilmek mind nagyobb szerepet töltenek be az irodalmi, történeti, földrajzi, természettudományos, technikai és egyéb ismeretek terjesztésében. A vállalat 1954 októberében történt megalakulása óta több mint 200.000 példányban gyártott diafilmeket. A filmek negyed-része színes.

Elmondották, hogy mind jobban elterjednek a vetítőgépek. Népművelési hálózatunk jelenleg mintegy ötezer, iskoláink több mint háromezer diafilmvetítőgéppel rendelkeznek és mintegy 15.000 készüléket adott el a kereskedelem. Az eddig forgalomba került gépekkel kapcsolatban sok panasz merült fel, a vetítőizzók hamar kiégtek. A Diafilmgyártó Vállalat műszaki szakemberei most dolgoznak egy új típusú, transzformátorral felszerelt vetítőgép megszerkesztésén, amelynek izzója lényegesen hosszabb élettartamu, ugyanakkor olcsóbb lesz.

360 Terveikről, szívesen beszámoltak arról, hogy ebben az évben - köztük 20-25 - diafilmet gyártanak többszáz ezer példányban. Többi között készülnek hazánk városait, jellegzetes tájait bemutató, a nemzetközi élet időszerű kérdéseit ismertető diafilmek. A világ békeüzgalmát által megünnepeelt évfordulók alkalmával is készülnek diafilmek, így például ötnyelvű felirattal bemutatnak ki egy, Bertók Béla életét és munkásságát tükröző diafilmet. Kiépülőben vannak diafilmgyártásunk nemzetközi kapcsolatai is. Átvettünk például több szovjet diafilmet, hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepségeiről pedig mi szállítottunk diafilmenyegyet a Szovjetuniónak. A Kulturkepcsoletok Intézete útján 25 országba jutottak el a magyar diafilmek. /MTI/

---

B 23. kiadás

1955 május 13

15 óra 10 perc

Gépipari üzemek dolgozói az egyenletes, ütemes termelés megvalósításáért

1 TP/Szb NL Hné M1

1955 május 13

Gépipari üzemünk dolgozói a felszabadulási versenyben elért nagyszerű eredmények után májusban fokozottabb lendülettel küzdenek az egyenletes, ütemes termelés megvalósításáért. Ennek bizonyossága az is, hogy május első harmadában a gépipari üzemek egész sora teljesítette a százalék felett esedékes havi terv-előirányzatát. A legjobbak közül is kiválnak a Láng Gépgyár 112.1, a Magyar Acélárugyár 114.1, a Kőbányai Szerszámgépgyár 119.8, az Esztergomi Szerszámgépgyár 100.6, a Préslégszerszámgépgyár 110.3, valamint a Szellőző Művek 100.3 százalékos dekádterv teljesítéssel.

Gépipari üzemünk dolgozói eredményeiket verseny-lendületüknek és annak köszönhetik, hogy fokozottabb figyelmet fordítanak a tervek munkapedig való felbontására, a tervszerű anyag-gezdálkodás<sup>ra</sup> és a napi tervek, műszaki intézkedési és szervezési tervek esedékes feladatainak maradéktalan végrehajtására. Az elmaradó üzemek: a Békéscsabai Forgócsala, a Gördülő-csapógyár, a Szerszámgéptartozékok Gyára, vegyenek példát az élenhaladóktól és igyekezzenek mulasztásukat minél előbb pótolni. /MTI/

2 : /Szerszámgépgyár

Újabb csatlakozások a 20 budapesti üzem kezdeményezéséhez

6 TP/Szb NL Hné P

1955 május 13

A REMIX Rádiótechnikai Vállalat

dolgozói, műszaki és gazdasági vezetői termelési értekezleteken vitatták meg a husz budapesti üzem versenyfelhívását. Elhatározták, hogy a rádiógyártási terv végrehajtása érdekében évi tervüket december 20-ig minden részletében teljesítik. Megígérték továbbá, hogy azoknak a vállalatoknak rendelésait, amelyek a REMIX alkatrészeket exportra készülő gyártmányaikba §-§ be, december 10-ig teljesítik. A gyár dolgozói a termelékenység emelésénél vállalják, hogy az egy dolgozó egy napra eső termelési értékét a tervezetthez képest nyolc forint értéknek megfelelően túlteljesítik.

§-§ építik

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 május 13

15

óra 75 perc

/Ujabb csatlakozások ...folyt/ ö TP/Szb NL Hné P

A Budapesti Harisnygyár

dolgozói a husz budapesti üzem versenyfelhívásához csatlakozva, elhatározták, hogy ebben az évben terven felül 600.000 pár harisnyát gyártsanak. A terv túlteljesítését a termelékenység növelésével kívánják elérni. A harisnygyár dolgozói azt is megfogadták, hogy exporttervüket december 15-ig befejezik és az idén 300.000 párral több harisnyát adnak át export céljaira, ugyanakkor pedig a fokozott figyelmet fordítanak a minőségi követelmények betartására. A Budapesti Harisnygyár dolgozói azt is elhatározták, hogy a termelés emelése érdekében ebben az évben 10 egyhengeres fejelőgépet automatizálnak, az érkező új 30 gépet pedig a legrövidebb idő alatt üzembeállítják.

A Kartonlemezugyár

dolgozóinál is ólénk visszhangra talált a husz budapesti üzem versenyfelhívása. A gyár dolgozói elhatározták, hogy éves tervüket december 16-re befejezik és terven felül 720 tonna papírt gyártsanak, az évi tervükben előírt 0.5 százalékos önköltségesökkentés helyett pedig 2 százalékkal mérséklék termelési költségeiket. Ezt az eredményt úgy kívánják elérni, hogy felülvizsgálják anyag- és energiagezdekódásukat és jobb anyagkihasználási technológiákat vezetnek be.

A Mintakészítő Vállalat

dolgozói a versenyfelhíváshoz csatlakozva kimondották, hogy <sup>az</sup> idői tervüket december 15-ig befejezik és 360.000 forint értékű gyártmánnyal túlteljesítik. A vállalat dolgozói elhatározták, hogy az egy fő, egy napra eső termelési értéket éves átlagban 14 forintra emelik. A második öt éves tervre történő előkészület érdekében a tervszerű megelőző karbantartási terveiket minden vonatkozásban túlteljesítik és a VMK távlati fejlesztési tervét ez év június 15-ig elkészítik./MTI/

Ifju traktorosok a gyomtalan földekért

8 Vid SJ/B/gy No X Mf - 1955. május 13. -

A tavaszi szántás-vetésben kitűnt DISZ-traktorosok nem érnek rá megpihenni, mert nyakukon az új, sürgető munka, a növényápolás. A traktorosnapra, a DISZ kongresszusára tett felajánlásaik, s az első napok eredményei azt mutatják, hogy az ifju traktorosok ebben a munkában is becsülettel megállják majd a helyüket.

Már több mint kilenceven normál holdnyi növényápolást végzett ifju Szautler Imre

A Nagyigmándi Gépállomáson csütörtökön este hamar elterjedt a hír, hogy ifju Szautler Imre Lanz Bulldog traktorával kilenceven normálholdnak megfelelő növényápolási munkát végzett, s ezzel teljesítette is növényápolási előírányzatát. Ezen a napon délelőtt a Tárkányi Dézsai TSZ öt holdnyi napraforgóját sarabolta meg, s délután már a nagyigmándi egyénileg gazdálkodóknak kapát meg négy hold kukoricát.

A fiatal traktoros a termelészövetkezettől és az egyénileg dolgozó parasztoktól gyakran kapott dicsőretet jó minőségű munkájáért, s emellett csupán 59 százalékos üzemanyag-fogyasztással dolgozik.

Gyomtalan földekkel ünnepli a traktorosnapot ifju Balogh Sándor, a szocialista munka hőse

Borsod megyében a Hejő-völgyi községben híre van már a Hejőpapi Gépállomás DISZ-fiatalokból alakult brigádjának. A leggyakrabban ifju Balogh Sándor traktorost, a szocialista munka hősét és váltótársát, Virágh Bélát dicsérik. Csaknem ötszörösen teljesítették tavaszi kampánytervüket, s G-35-ös traktorokkal 541 normálholdnak megfelelő területet műveltek meg.

Ifju Balogh Sándor március derekán tért vissza a pártiskolából, azóta traktora nem állt meg. Először a Hejőszőlőntői József Attila TSZ földjén látott munkához, majd a szakáldi egyénileg dolgozó parasztek számára szántott-vetett, fogasolt.

/Folyt.köv./

/Ifju traktorosok...1.folyt./ ö Vid SJ/B/Gy No X Mi

- Ifju Balogh Sándor most kezdi meg a növényápolást a Hejőszalontai József Attila négyzetesen vetett kukorica-és burgonyatábláin. A traktorosnap tiszteletére felajánlotta, hogy június második vasárnapjára minden időszerű növényápolást elvégez.

/TSZ

Spanenberger Imre DISZ-zetoros a traktorosnapig 55c hold kapálást és 225 hold gépi növényápolást vállalt

Spanenberger Imre DISZ-fiatalként, a Bonyhádi Gépállomás egyik legjobb zetorosa, szerdán megkezdte a négyzetesen vetett kukorica gépi kapálását a Dózsa Népe Termelészövetkezet földjén. A jó munkájáról híres fiatal zetoros az első napon több mint tizenkét holdat kapált meg.

Spanenberger Imre vállalta, hogy a traktoros-napig 225 holdon végez gépi kapálást, 55c holdon pedig küllőskapával műveli meg a borsó és a kalászosok talaját.

Vigh Gyula a DISZ-tag a legjobb traktoros kisujszálláson

A két egymással versenyző termelészövetkezeti város, Turkeve és Kisujszállás, kukoricaföldjein is megkezdődött a gépi növényápolás. Kisujszálláson a traktorosok közül első Vigh Gyula, aki tavaszi talajmunka tervét 35c százalékra teljesítette. A kiváló ifju traktoros most a növényápolásban növeli tovább teljesítményét, csütörtökön a Tánostics TSZ kukoricájában megkezdte a kultivátorozást.

DISZ-brigádok az élen Heves megyében

Heves megyében valamennyi traktorosbrigád versenyben van a traktorosnap tiszteletére. A DISZ-brigádok ezenkívül még a DISZ II. kongresszusának múltó megünnepléséért is fokozzák teljesítményeiket. Szorgalmas munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a megye tíz gépállomása közül öt túteljesítette már tavaszi tervét. A megye traktorosbrigádjainak versenyében Szabó Gyula DISZ-brigádja - az Átkári Gépállomás fiataljai az elsők. A második helyet a hortifiatalok, Sisa Mihály DISZ-brigádja szerezte meg.

/Folyt.köv./

L

B 27. kiadás

1955. május 13.

5 óra 20 perc

/Ifjú traktorosok...2.folyt./ ö Vid SJ/B/gy No X Mi

Versenyben a nagyhirű Szabadság-  
harcos brigáddal

Az élüzem Palotabozsoki Gépállomás dolgozói elhatározták, hogy a traktorosnap méltó megünneplésére két és félezer normálhold talajmunkát végeznek tavaszi tervükön felül, s ennek jelentős része növényápolás lesz.

A gépállomás DISZ-brigádja az országoshírű Szabadság-harcos brigáddal kelt versenyre. Második dekádjában már mindössze négytized százalékkal maradt a brigád tagjainak átlagteljesítménye az "öregké" mögött.

Két mehácsi termelőszövetkezet földje van a diszistákra bízva. A fiatalok részt vállalnak a szövetkezet minden munkájából. A műtrágyát ők szórták el, az istállótrágyát ők hordták ki, négyzetesen vetették a kukoricát és pénteken már hozzákezdte a szépen sarlózó növények gépi kapálásához.

A gépállomás dolgozói pénteken reggel már az ezredik - terven felüli - normálholdat teljesítették.

Csak egyénileg gazdálkodóknak dolgozott, mégis 155 százalékot teljesített Samu Sándor

A Solti Gépállomás körzetében 8228 normálholdnyi talajmunkát végeztek eddig a traktorosok, hatvanöt holddal többet, mint amennyi tervükben szerepelt. Munkájuknak különös jelentőséget ad, hogy túlnyomórészt egyénileg gazdálkodóknak dolgoztak. Tavasszal 2145 dolgozó parasztnak szántották és a traktorosok a keskeny parcellákon is versenyre keltek, ki tud gyorsabban és jobb minőségű munkát végezni. Samu Sándor, a DISZ traktorosbrigád tagja, aki a gépállomáson először csatlakozott a fiatal traktorosok országos versenyéhez, egész tavasszal egyénileg gazdálkodók földjén dolgozott és 233 normálholdnyi munkát végzett, amivel 155 százalékos tervteljesítést ért el. Nem sokkal maradt mögötte Mihálik Mihály, a gépállomás DISZ-titkára, akinek teljesítménye 145 százalék. /M II/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 május 13

15

óra 20 perc

Gyümölcsstermelőink felkészültek a májusi fagyok elleni védekezésre

ö Vid Ká/B No : X Hné Mi

1955 május 13

A Meteorológiai Intézet közleménye, amelyben erős éjszakai lehülést jelez, nem érte készületlenül a gyümölcsstermelőket. Mindenütt megtették az előkészületeket, hogy a május közepe-táján rendszeresen fellépő hideg ellen megvédjék a júnak ígérkező termést.

Meteorológiai figyelőszolgálat a borsodi  
községekben

Borsos megye déli részén nagy többségükben már elvirágoztak a gyümölcsfák, de az északi részekben, a sírospataki, ózdi, abeujszántói és az encsi járásokban csak most virágoznak. Az esetleges fagykárook megelőzésére a környékbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó parasztok egyaránt felkészültek. A községekben megszervezték a meteorológiai figyelőszolgálatot, a fagy esetén azonnal meggyújtják az előre odakészített nedves szalma- és trágyahalmokat. Az almatermeléséről megyeszerte híres Nyíri községben a népfront-bizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság is résztvesz a védekezés munkájában.

Megtették az előkészületeket a hegyaljai szőlőkben is. Bár a szőlőt jelenlegi állapotában nem fenyegeti fagykár, esetleges erősebb éjszakai lehülésre számítva a szőlőskertekben is elhelyezték a szalmakötegeket és a trágyahalmokat.

A széljárást figyelembevéve helyezték el a füstölő anyagot az Ujszegedi Haladás TSZ gyümölcsösében

Megyeven holdas gyümölcsösükből csaknem háromszáz-ezer forint bevételre számítanak az Ujszegedi Haladás Termelőszövetkezet tagjai. Most, hogy értesültek; a területen talajmenti fagyok várhatók, azonnal munkához láttak. A széljárást figyelembevéve a gyümölcsös és a kertészet északi, valamint nyugati részére kihordták a füstölőanyagot: vizes szalmát, nedves falevelet és más hulladékokat. A kupacokat egymástól tíz méterre helyezték el. Ha a figyelőszolgálat észreveszi, hogy a hőmérő higanyszála fagypontra süllyed, azonnal megkezdik a füstölést. / folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 május 13

15 óra 20 perc

/Gyümölcstermelőink...folyt/ ö Vid Ká/B X Hné M1

A termelési bizottságok tagjai is részt kértek az ügyeletből Bács megyében

Bács megye gyümölcsöseiben is felkészülve várják az esetleges májusi fagyokat. Tizenöt-husz méter távolságra nedves tryskupacokat, kitránnyal kevert szeméthulladékot raktak csomóba. A tanácsok irányításával megszervezték a figyelőszolgálatot is, és az ügyeletből a mezőőrökön kívül a termelési bizottságok és a gyümölcstermelő szakcsoportok tagjai is részt kértek. Kecskeméten a gyümölcstermelők egymást felváltva, dülönkint tartják az éjszakai ügyeletet./MTI/

---

Peregnek az ország az új miskolci fondában.

i Vid Vg Hné VE

1955 május 13

Miskolcon - a vas- és acél városában - épült könnyűiparunk új létesítménye: a pamutfonoda.

Az új gyár felépítéséhez szükséges cement, mész- és téglamennyiséget ötéves tervünk két nagyszerű alkotása: a hajdúcsabai cementgyár és a mályi téglagyár szállította. A fonoda gépi berendezését a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói küldték, s a gépek üzemeltetéséhez szükséges előfonal a keposvári fondából érkezett.

A fonoda környéke még az építők zajától hangos, - de az elkészült 300 négyzetméteres üzemszobában már termelnek a gépek. A gyűrűsfonórészlegben három gépen 1200 orsú próbüzemeltetése folyik. A fononők - akik nemrég tanulták meg a szakmát - két műszakban dolgoznak, s máris szép eredményeket érnek el. Ulmann Jánosné és Kiss Klára például egy műszak alatt 20-22 kiló fonalat termel igen jó minőségben. Jelenleg újabb 1200 orsú szerelését kezdték meg, amelyeket a jövő héten már próbüzemeltetnek.

A biztató eredmények láttán a fonoda vezetői, dolgozói és szerelői úgy határoztak, hogy a még épülő fonodaszarnokban az év végéig folyamatosan 33.000 orsút szerelnek be./MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 május 13  
érettségik

15 óra 20 perc

Megkezdődtek az írásbeli

t X VF/Szl -cz Hné P 1955 május 13

Pénteken reggel országsszerte megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák. Az első napon magyar irodalomból vizsgáznak a diákok.

A csepeli Jedlik Ányos Gyakorló Gimnázium három IV. osztályában 74, a Toldy Ferenc Általános Gimnáziumban 61 tanuló érettségizik az idén. Ezekben az iskolákban a következő két tételt kapták magyar irodalomból: "A felszabadulás és - új életünk ábrázolása irodalmunkban", "A munkásosztály történelmi útja és hivatása József Attila nagy proletárversei alapján".

A fővárosi tanító- és tanítónőképzőkben szintén két tétel között választhattak a jelöltek: "Tengelyi és Szilveszter a falu tanítói", a második: "Hogyan használta fel népi demokráciánk a Tanácsköztársaság tanulságait". A XIV. kerületi Abonyi utcai tanítónőképző érettségizői közül a többség a történelmi tételt választotta.

A XV. kerületi Petőfi Sándor Közgazdasági Technikumban 53 tanuló kezdte meg pénteken írásbeli érettségi dolgozatát. Tételeik címe: "Csákonai Vitéz Mihály a felvilágosodás nagy költője" és "Legkedvesebb szöveget a regényem". Az iskolákban a diákok jó hangulatban, bizakodó kedvvel fogtak írásbeli érettségi vizsgájukhoz. /MTI/

Palántázzák a fűszerpaprikát a kalocsei járásban

i Vid Ká Nó Hné M1 1955 május 13

A kalocsei járás területén az idén is több ezer holdon termelik a világhírű, zamatosított piros magyar fűszerpaprikát. A talajt már mindenütt előkészítették és a meleg időjárás hatására kellően megerősödtek a paprikapalánták is. Május 12-én lengyos májusi eső öntözte a földet és bár a lehullott esepadék kalocse környékén alig volt több három milliméternél - a paprikatermelők ezt is örömmel fogadták és hozzákezdtek a palántázáshoz. Miskén - ahol a dolgozó parasztnak több mint fele termel paprikát - pénteken reggel 150-en kezdték meg a palántáztatást. Ezt a munkát - helyi hagyomány szerint - évek óta kalákában végzik. Nyolcan-tizen csoportokban, egymást segítve ültetik a kis növényeket. /MTI/

B 31. kiadás 1955. május 13.

15 óra 25 perc

Több száz munkás kéz szorgalmasan dolgozik a sztálinvárosi ércotörítő építésén és szerelésén

\* Vid Vg Gy P 1955. május 13.

A sztálinvárosi ércelőkészítő és ércotörítő építésén tízenöt vállalat munkásai dolgoznak a határidők betartásáért. Az Ória ércotörítő csarnokának vasvázas épületébe a Wilhelm Fleck gyár szakmunkásai már négyszáz tonna vaskeretet beszereltek. A hatalmas Derrick-daruval a kuller és kocsis-brigádok szinte naponta emelik helyére a 28-30 méter magas, földön össze szerelt fűcszlopokat.

A 26/1. számú gyárépítő vállalat dolgozói nyolc nappal rövidítették meg hat árnyékukat és pénteken délre elvégezték az alapfödém betonzást, amivel jelentősen megkönnyítették az I.M. 1-es gépszerelő vállalat munkáját.

A kokszapító és mészőrlő üzemben B. Szabó János brigádjának tagjai pénteken kezdték meg az alapjaira helyezett szavjet rudasalom szerelését.

A DIMÁVAG Muszka István szerelő-brigádja már a második hatalmas forgókerék összeállításán dolgozik, s komoly lét számerősítést is kapott, hogy a Diósgyőrben gyártott első magyar körvagonbuktatót augusztus végéig össze szerelhessek és próbaüzembe helyezhessék. /MTI/

Több mint 3,5 millió forint szociális és kulturális célokra a Doregi szénmedencében

\* Vid Vg Gy P 1955. május 13.

A Doregi Szénbányászati Tröszt területén ebben az évben több mint 3,5 millió forintot fordítanak munkávédelmi, szociális, kulturális és kommunális beruházásra. Az annavölgyi mentőállomás, a pilisszentiváni fürdő, a pilisi orvosok rendelő építésére például összesen 1,369.000 forintot költenek. Még ebben az évben megépítik a Kákasi-telapi és a doregi üzemi konyhát, a cselneki és annavölgyi üzemi konyha melléképületeit is. Kapköziúton bővítésre 160.000 forintot fordítanak. A béketelapi és a pilisi lakók régi kérése is valóra válik ebben az évben: a béketelapi melléképületeket és rádióhálózatot 210.000, a pilisi vízmedencét pedig 170.000 forintot költséggel megépítik. A bányamentőállomások berendezésének korszerűsítésére 1955-ben 150.000 forintot költenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 május 13

15 óra 50 perc

Teljesítik a pártmegbízatást a Salgótarjáni Acélárugyár fiataljai

1 Vid Vg Hné VE

1955 május 13

A DISZ Nógrád megyei küldöttválasztó értekezletén a párt azt a megbízatást adta a fiataloknak, hogy legyenek a termelékenység növelésének, az önköltségesök csökkentésének és a takarékosságnak élharcosai.

A Salgótarjáni Acélárugyárban 36 DISZ-brigád látott munkához, hogy teljesítse a pártmegbízatást. András István főműhelyi lektos DISZ-brigádja a küldöttértekezlet óta eltelt másfél hónap alatt már is negyszerű eredményekről adhat számot. Az átlagteljesítményt 10 százalékkal növelték s az elmúlt hetekben egyetlen darab selejttük sem volt. A hét elején újabb vállalást tettek. A kongresszusig hátrélvő egy hónap alatt további 10 százalékkal, 170 százalékra növelik a brigádteljesítményt. Helyes anyag- és szerszám-gazdálkodással ez alatt az idő alatt mintegy 2000 forinttal csökkentik az önköltséget.

Új felajánlást tett Galicze János DISZ-brigádja is. A fiatalok elhatározták, hogy a DISZ-kongresszus kezdetéig 160 százalékre növelik teljesítményüket és a gépek gondos ápolásával havonként száz órával csökkentik a gépkiadási időt. Így két tonna szeggel adnak többet a népgazdaságnak. /MTI/

---  
Újabb Üzemrészek próbaüzemelésé kezdődött meg a Borsodi Vegyikombinátban

1 Vid Vg Hné P

1955 május 13

A Borsodi Vegyikombinátban a szakaszos, s egymáshoz kapcsolódó üzemrészek próbaüzemelésé pénteken új fejezethez érkezett.

Megkezdték a próbaüzemelését a generátorgáz kén-tenítésére szolgáló üzemrészben. A kén-tenítő-borrendezés az első kipróbálás alkalmával a várakozásnak megfelelően működött.

Hasonlóképpen kipróbálták pénteken a mészkőtörő üzem . . . törőgépeit, és a kazánokat tápvizzel ellátó előkészítő berendezéseket.

---  
A hónapokon át . . . megfeszített erővel végzett munka eredményeként az újabb három üzem próbaüzemelésével most már nyolc üzemrész bejáratása folyik a Borsodi Vegyikombinátban. /MTI/

B 33. kiadás

1955. május 13.

15 óra 50 perc

A DISZ-kongresszus tiszteletére 43 százalékról 60 százalékra emelik teljesítményüket a Kerepesi uti lakásépítkezés kőművestanulói

i SZB/Szné/Cy X Vg VE 1955. május 13.

Budapest legnagyobb lakásépítkezésén, a Kerepesi uton a 207. számú MTH-intézet több mint 200 kőművestanulója lelkes, eredményes munkával, nagy-akarással készül a DISZ II. kongresszusára.

Az egyik épülő háromemeletes lakóházon 60 tanuló verseng egymással. Az ős szel kezdtek a mesterséget, az évelejei 23 százalékuk áprilisban már 43 százalékra emelkedett. A fiatalok a kongresszus tiszteletére közös vállalást tettek. Ugy határoztak, hogy áprilisban elért 43 százalékukat 60 százalékra emelik. A fiatal, 15-16 éves tanulók állják is adott szavukat. A 15 éves Sérer Péter úgy forgatja a kőműveskanalat, mint egy gyakorlott szakmunkás. Eredménye: 900-950 tégl a egy műszak alatt. Debreceni Sándor, a tanulók DISZ-titkára három köbméteres napi átlagteljesítménnyel dolgozik. Lévai István, Mester László és Tóth Ferenc - akik napi ebédjükét szinte állva kapják be, hogy egyetlen percet se veszítsenek - napi 1000-1100 tégl a falazásával, szemlátomást, emelik a lakóház elsőemeleti falait. A lelkes versengésben mindegyik tanuló túl akarja számolni a másikat. A nagy vetélkedés eredménye: a 60 tagú csoport 55-56 százalékos napi átlagot ért el május első hetében.

Az oktatók, az építkezés műszaki vezetői minden segítséget megadnak a fiatalok munkájához. Egy-egy munkafolyamatot, munkafogást, téglafektetést többször is megmagyaráznak, megmutatnak. A minőség a legfontosabb - ez a felnőttek véleménye - azután jöhet a gyorsaság. A kis tanulók a kettőt összekötik. Szerdán és csütörtökön egy százalék híján elérték a 60 százalékot és 90 százalékos minőségi munkát végeztek.

A DISZ kongresszusáig még egy hónap van hátra. A jövő szakemberei egy hónap alatt olyan munkát akarnak végezni, hogy a tanulók küldöttje büszkén számolhasson be az ország ifjúsága előtt: a 207-es számú MTH-intézet kőművestanulói teljesítették a kongresszus tiszteletére tett vállalásukat./MTI/

Bizakodással tekintök a helsinki béke-világtalálkozó elé - Kisfaludi  
Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész nyilatkozata

t Zs/Szl Li Hné VE

1955 május 13

A világ békeszerető emberei ezekben a napokban újjá-  
 éledt hittel és bizakodással olvassák a varsói értekezleten rész-  
 vevő országok vezető politikusainak nyilatkozatait és a béke megvédé-  
 sének reális utját mutató szovjet javaslatokat. Őt világ rész becsüle-  
 tes emberei, serény dolgozói gyűjtik me erőiket, hogy harcöljenek a  
 javaslatok megvalósításáért és keresztülhúzzák a háborus gyűjtögetők  
 terveit.

- Mi, művészek, lelkes, odaadó hivei vagyunk a lenyű-  
 göző méretű békeharcnak. Szívvel-lélelkel a békis alkotó élet hivei  
 vagyunk, hiszen nemcsak népünket, családjunkat és szabadságunkat félt-  
 jük, hanem azokat az építészeti, szobrászati, festészeti és egyéb  
 művészi remekeket is, amelyekkel az emberiség lánglelkű mesterei  
 ajándékozták meg a világot. Ököibe szorul minden művészember keze,  
 ha arra gondol, hogy ezek rommá, tépelt vászonná válhatnak egy új  
 háboru viharában.

- Sok évet töltöttem külföldi országokban. Jártam  
 Amerikában, láttam London és Párizs életét, s nemrégiben tértem ha-  
 za a Szovjetunióból, ahol a nagy nép életével, munkájával, művésze-  
 tével ismerkedtem. Bátoran mondhatom, mindenütt ezt tapasztaltam, hogy  
 az egyszerű, dolgozó emberek mindenütt egyre aktívabb harcosai a bé-  
 ke ügyének. A Szovjetunióban tett látogatásom feledhetetlen emléke  
 mered az építés patosza, a boldog, jövőbevetett hittel folyó alkotó-  
 munka és a művészi értékek egyre gyarapodó sokasága, - megannyi bizo-  
 nyítóka a szovjet nép kifogyhatatlan erejének, törhetetlen békevá-  
 gyának.

- Új tervekkel, friss munkakedvvel telve tértem  
 haza, és bár több mint hét évtized nyomja vállam, de a terveket  
 szeretném maradéktalanul valórváltani. Sokszor elmondták, de soha  
 nem koptatták el az örökérvényű mandát: fegyvercsörgés közepette  
 hallgatnak a muzsák. Békét kívánnak a dolgozók szízmilliók, de köz-  
 tük különösen a hangok, vonalak, a színek mesterei, a művészek.

- Bizakodással tekintek a néhány hét múlva Helsinkiben  
 kezdődő negyszabású béke-világtalálkozóra, a népek igaz küldöttei-  
 nek tanácskozása elé. Tíz- és tízmilliók nevében emelnék ott szót  
 a béke ügye mellett, s a szavak mögött legyőzhetetlen erő áll, mert  
 gondolatban, tetteinkkel és munkánkkal ott leszünk mindannyian, idő-  
 sek, fiatalok egyaránt, hogy emelt fővel hirdessük: megvédjük népeink  
 alkotásait, új életünk friss hajtatását, az emberi élet szépségét és  
 boldogságát. /MTI/

Törvényesen fellépnek Zala megyében az adóhátralékos kulákok ellen

Vid HA/Tr/Cy -cz VE 1955. május 13.

Zala megye a pénzügyi terv teljesítésében évek óta a legjobbak közé tartozott. Bár a dolgozók változatlanul elsőrendű feladatuknak tekintik az állam iránti kötelezettségük teljesítését, a megye a legutóbbi értékelés szerint a második helyről mégis a 17. helyre került. Antos István, a megyei tanács pénzügyi osztályának vezetője a visszaesés okáról a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A központi Vezetőség márciusi határozata után a kulákok mindinkább visszahúzódtak a nyílt ellenszembeskedéstől. Akik tegnap még szőllőt akartak vásárolni, most egyszerűen "szegény kulákok" lettek. Munkánk hiányossága, hogy a pénzügyi dolgozók többször nem vizsgálták meg kellően az ilyen eseteket. Gál Józsefné /Kardos/ zala-  
csébi kulákasszony például, aki 21.000 forinttal tartozott állami munkának, elhitette a tanáccsal, hogy fizetésképtelen. Amikor az ügyet felülvizsgáltuk és kilátásba helyeztük, hogy törvényes úton behajtsuk a hátralékot, azonnal kifizette tartozását - anélkül, hogy bármit is eladott volna. Ilyen esetek az utóbbi hetekben tömegével fordultak elő a megyében. Eppen ezért sürgősen meg akarjuk javítani a pénzügyi szakemberek, a pénzügyi állandó bizottságok politikai munkáját. E héten valamennyi községben és járási székhelyen a kommunisták és a tömegszervezetek tagjainak bevonásával megbeszélést tartunk, hogy felszámoljuk a kulákok iránt liberális, jobboldali nézeteket. Ugyanakkor a megye legjobb pénzügyi szakembereiből brigád alakult, amely még a hónapban minden olyan községet meglátogat, ahol a kulákoknak nagyobb összegű hátraléka van. Reméljük, hogy munkánk megjavításával Zala ismét az elsőek közé kerül a pénzügyi terv teljesítésének versenyében. /MTI/

Százharminc ágyas MÁV gyógyüdülő nyílt Harkányfűrdőn

i Vid Vg Cy P 1955. május 13.

A meleg gyógyvizéről híres délbaranyai Harkányfűrdőn pénteken délután 130 ágyas MÁV gyógyüdülőt avattak. A jövőben itt helyezik el orvosi felügyelet alatt a gyógykezelésre beutalt vasutasokat. A szépen berendezett, parkos gyógyüdülőbe pénteken már megérkezett az első 125 beteg. /MTI/

B 36. kiadás 1955. május 13.

16 óra 05 perc

Magyar küldött a francia papíripari kongresszuson

k KÜM Gy Li P 1955. május 13.

A francia Papíripari Műszaki Egyesület Grenobleban május 16-18 között tartandó VIII. kongresszusán Vámos György, a Papír- és Nyomdaipari Kutató Intézet igazgatója vesz részt. Vámos György a kongresszuson a szalmacellulózé papírgyártás felhasználásának magyar eredményeiről előadást is tart. /MTI/

---

A vasgyűjtő hónap hírei

ö Hbj/Szl/Gy Vg P 1955. május 13.

Országszerte, üzemekben, bányákban, városokban és falvakban erőteljesen megindult a vasgyűjtés. Különösen kiveszik részüket a gyűjtés munkájából a fiatalok.

A Rákosi Mátyás Művek

vasgyűjtői esedékes gyűjtési tervüknek máris 112 százalékos teljesítéséről adhatnak számot. A DISZ-bizottság elhatározta, hogy vasárnap is magyarán gyűjtést rendez, a fiatalok a gyár területének különböző helyein heverő vasanyagot felkutatják és az Acélmű rendelkezésére bocsátják.

A Gábor Áron Vasöntőde

komplex-brigádja az egész gyárban nagyarányú selejtezést hajtott végre. Azokat az anyagokat, amelyek már csak beolvasztásra alkalmasak, a Kohászati Alapanyagértékesítő Vállalatnak adják át.

A MÁVAG-ban

is vasárnapra mozgósították az üzemek dolgozóit, hogy társadalmi munkában végezzék el az üzemekben összegyűjtött vashulladék kiszállítását a tárolóhelyekre és összegyűjtsék a különböző helyeken heverő vashulladékot.

A Ganz Vagongyárban

áprilisban kétféleképpen rendeztek gyártakaritást, de most ismét összehozták a gyár udvarán felhalmozott hulladék vasat.

/Folyt.köv./ T

B 37. kiadás

1955. május 13.

16

óra + perc

/A vasgyűjtő hónap... folyt / ö Hbj/Szl/Cy Vg P

A Kohászati Alapanyagellátó Vállalat

Elposon felkészült a vasárnapra várható nagy arányú gyűjtésre. Az ország különböző részein mintegy 50 gépkocsival és 120 rakodómunkással szállítja el az üzemekben összegyűjtött vashulladékot.

A Sztálin Vasmű

Martinász-fiataljai is bekapcsolódtak a vasgyűjtésbe. Szegedi Györgynek, a DISZ-bizottság titkárának irányításával a Martin Acélmű környékén mintegy 70 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze. Az éjszakai műszak dolgozói versenyre hívták a Sztálin Vasmű valamennyi DISZ-szervezőt.

Borsodban

eddig több mint száz általános iskola több ezer uttörője kelt nemcsak versenyre. A pajtások versengésében jelenleg a miskolci Nagyváthy János utcai általános iskola tanulói haladnak az élen. Mintegy 300 mázsa hulladékvasat kutattak fel és adták át. A néhány száz lakosú Alacska község uttörői egy nap alatt 20 mázsa vasat gyűjtöttek.

A DIMÁVAG Gépgyárban

munkaidő után két-három vasgyűjtő brigád járja végig az üzemeket és kutatja a rejtett "kincseket". A gyűjtésben résztvevő csaknem 300 DIMÁVAG gépgyári DISZ-fiatalnak oroszánrésze van abban, hogy a gyárban eddig 2220 tonna hulladékvas gyűlt össze.

A Balatonfüredi Hajógyár

dolgozói is nagyszabású gyártakerítéshez fogtak és ebben a munkában különösen kitűnt Nagy Tibor hajókovács DISZ-brigádja. A gyűjtés során gazdag zsákmányra bukkantak a gyár dolgozói: az üzem szélén, a Balaton sekély vizében számos régi hajó szétbontása után ottmaradt nagy vasdarabokat emelték ki. Egy hét alatt a második negyedévre elérte 70 mázsa vas helyett több mint 500 mázsát, bronzból pedig 2200 kilogrammot szedtek össze. A vashulladékból annyi lemez és alkatrész nyerhető, ami egy 100 tonna súlyt befogadó uszály építéséhez elegendő.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 május 13

16 óra 05 peror

Vetési kötelezettségüket szobotáló kulákokat ítelt el a bíróság

i VT/HM -oz Hné VE

1955 május 13

Füzér András apci lakost a tenács -a törvényes rendelkezéseknek megfelelően - 900 négyyszögöl cukorrépa termelésére kötelezte. Füzér nem tett eleget a felhívásnak, fondorlatos módon ki akart bujni kötelezettségének teljesítése alól. A hatvani járásbíróság kilencnapos börtönbüntetésre ítélte.

x x x

A jászberényi járásbíróság Szabó Sándor jászárok-szállási kulákokat 10 napos börtönbüntetéssel, valamint 500 forint pénzbüntetéssel sújtotta, mert a kulák megtagadta szerződéses cukorrépa-termelési kötelezettségének teljesítését.

x x x

Kovács Kálmán kulákszármazású, negybánhegyesi lakos ismételt felszólítás ellenére sem tett eleget cukorrépa-vetési kötelezettségének. A battonyai járásbíróság hathónapos börtönbüntetésre ítélte./MTI/

---

Élüzem címmel kitüntetett megyei gépjavitó vállalatok

k FM Kö Gy No P

1955. május 13.

A Földművelésügyi Miniszter és a MEGCSZ elnöksége a Pest, a Szabolcs, a Csongrád és a Veszprém megyei gépjavitó vállalatoknak első negyedévi kiváló munkájukért az élüzem kitüntetést adományozta. A kitüntetéseket szombaton adják át./MTI/

---

L

B 39. kiadás

1955. május 13.

16

óra 5 perc

A tejtermelés növelésében Nógrád megye érte el a legjobb eredményt

k HM Gy. Ká No P 1955. május 13.

A mezőgazdasági dolgozók felszabadulási munkaversenyében az állattenyésztési versenyhez 1729 termelőszövetkezet, 1160 község, 896 legeltetési bizottság, 1961 állattenyésztési szakember és szakigazgatási dolgozó, valamint 1233 apaállatgondozó csatlakozott.

A Földművelésügyi Minisztérium értékelése szerint a munkaverseny első szakaszában a tejtermelés növelésében a legjobb eredményt Nógrád megye érte el, ahol a termelőszövetkezetek az éves tejtermelési tervet az első negyedévben 28.2 százalékra teljesítették. Nógrád megye után sorrendben a budapesti termelőszövetkezetek következnek. Harmadik Békés, negyedik Komárom, ötödik Heves megye.

A szarvasmarhaállomány növelésében legjobb eredményt Szolnok, Zala és Nógrád megye érte el.

A legelőápolási versenyben első Fejér megye, ahol a legelők 40 százalékát trágyázták és 74 százalékát gyomtalanították. Második Vas, harmadik Szolnok megye.

Az állattenyésztési verseny legjobbjaikat az év végéig elért eredmények alapján jutalmazzák.

A legjobb megye 30.000, a második 20.000, a harmadik megye 15.000 forint, minden megye legjobb járása 5000 forint, három legjobb községe pedig egyenként 1500 forint pénzjutalomban részesül.

Az ország öt legjobb eredményt elérő járási állatorvosa egyenként 2000, legjobb 20 körállatorvosa egyenként 1500 forint jutalmat kap.

Az ország 30 legjobb legeltetési bizottsága egyenként 3000, 30 legjobb apaállattartó község pedig egyenként 5000 forint pénzjutalomban részesül. A községi jutalmak felét az apaállatgondozók kapják. /MTI/

Jaromír Stepanek.

i Bc/Dg/Gy -cz P 1955. május 13.

A Csehszlovák Tudományos Akadémia elektronmikroszkopiai laboratóriumának műszaki vezetője a magyar-csehszlovák kulturális csereegyezmény keretében a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként Budapestre érkezett. /MTI/

B. 40. kiadás

1955. május 13.

12 óra 25 perc

Üzembehelyezték a háromszorosára bővített Ajkai Timföldgyárat

SI/Szné e Gy ML P 1955. május 13.

Három és fél év odaadó munkája és szívós harcai után ünnepnapot avottak Ajkán. pénteken délután üzembe helyezték a háromszorosára bővített Ajkai Timföldgyárat, amely korszerű berendezéssel még több és jobb minőségű nyersanyagot táplálja majd alumíniumkohcinkát, s tovább erősíti népünk államát.

Az avatás napján zászló- és virágdiaszt öltött a gyár és az új lakótelep. A gyárhoz vezető utat több mint száz nemzetiszínű és vörös lobogóval díszítették, a műhelyek gépeit pedig zöld lombokkal és virágcsokrokkal ékesítették. Korán reggel a gyárban voltak azok a dolgozók is, akiknek munkájára csak a második műszakban került sor. Résztvettek a gyár díszítésében és gondozták az új virágoskerteket, hogy minden a gyár nagy ünnepéhez méltóan pompázzon.

Ajka dolgozói kettős ünnepet ülték: a kibővített gyár üzembehelyezésével egyidőben ünnepelték negyedszer az állam-kitüntetés elnyerését is.

Az első műszak után délután 3 óra tájban zsúfolásig megtelt az új gyár részleg nagy gépműhelye. Az ünnepség a Himnusz hangjával kezdődött. A gyár nagy ünnepén megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Szabó Gergely, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke. Az ünnepségen jelen voltak a Szovjetunió és a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői és azok a csehszlovák dolgozók, akik résztvettek a timföldgyár korszerű berendezésének szorolásán.

Zentai József, a Veszprém megyei pártbizottság másodtitkárának ünnepi megnyitója után Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter mondott beszédet:

ML/Fd - Népgazdaságunknak mindig jelentős eseménye, ha új üzemot avatunk. Egyaránt ünnep az azoknak a dolgozóknak, akik az üzemot tervezték és építették és azoknak, akik atveszik az új létesítményt, hogy az a jövőben munkahelyük, második otthonuk legyen. A mai üzemavetés kiemelkedő jelentőségű azért is, mert a kibővített Ajkai Timföldgyár, nehéziparunk újabb hatalmas létesítménye, s a nehézipar olyan ágában valósult meg, amelyben nagy hazai nyersanyagbázisokkal rendelkezünk.

/Folyt. köv./

Hazánk alumíniumipara a nehézipar egyik igen jelentős, népgazdaságilag nagyfontosságú ága. Magyarország világvizonylatban is figyelemre méltó bauxitvagyonnal rendelkezik. Dolgozó népünk a párt kezdeményezésére igen nagy erőfeszítéseket tett és tesz, hogy a hazai nyersanyagbázis felhasználásával alumíniumfeldolgozó iparunkat a baráti népi demokratikus országokkal együttműködésben mind jobban kifejlessze.

- A felszabadulás előtt gazdag bauxitkinésünk nem a magyar dolgozó nép, hanem a kőszorban a külföldi tőkésnek szolgált. Bauxitkinésünknek mindössze hat százalékát dolgozták föl hazai üzemekben timfölddől, a többi részét országunk számára rendkívül kedvezőtlen feltételek mellett a német tőkésnek sajátították ki. A felszabadulás után a hároméves terv időszakában rögtön megkezdődött alumíniumiparunk fejlesztése és timföldgyártásunk már a hároméves terv végére körülbelül 40 százalékkal, alumíniumkohászatunk 14.5 százalékkal haladta túl a felszabadulás előtti idők legmagasabb termelési színvonalát. Az első ötéves terv idejében pártunk - figyelembe véve az alumíniumipar anyaghelyzetét - célul tűzte az alumíniumipar minél nagyobb arányú fejlesztését. Ennek eredményeképpen a hatalmas fejlődésen keresztülmenő timföldgyártás felszabadulásunktól az első ötéves terv végéig 540,6 százalékkal, alumíniumkohászatunk pedig 230,3 százalékkal növekedett.

- Alumíniumiparunk fejlődésének egyik legjelentősebb állomása most az új Ajkai Timföldgyár felavatása, amelynek üzembe lépése timföldgyártásunk kapacitását 25 százalékkal növeli. A régi Ajkai Timföldgyár hatalmas bővítései nyomán a termelés már 1949-53. között is közel 40 százalékkal emelkedett, 1951-ben született meg az elhatározás, hogy Ajkán épül fel az új timföldgyár, amely a réginé háromszorosára növeli a termelést. Az építés munkája nem volt könnyű, és nem volt zavartalan. A beruházás leállítására irányuló jobboldali elhajló törekvések szántalanszor veszélyeztették az új gyár felépítését. Az új üzem felavatása most tehát egyben győzelme a szocialista iparosítás pártunk által követett egyedüli helyes politikájának is. Legyen ez az új létesítményünk a magyar nehézipar egyik fellegvára, legyen bizonyítéka pártunk helyes politikájának.

- Kiemelkedő jelentőségű a gyáravatási ünnepség azért is - folytatta a miniszter - mert közzelfogható bizonyítékát adja a Szovjetunió és a baráti népi demokratikus országok közötti mind szélsebb gazdasági együttműködés eredményességének.

/Folyt. köv./

Az Ajkai Timföldgyár felépítésében mint a baráti államok közötti szerződések egyik legszebb példája, a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között megkötött alumínium- és villamosenergia-egyezmény valósult meg. Köszönetet kell mondani mindenkinek előtt a Szovjetunió állandó segítségéért, amely már a felszabadulás után mindjárt nyersanyagszállításokkal sietett iparunk segítségére, majd alumíniumiparunk bővítéséhez számos korszerű gépi berendezést küldött. Alumíniumkohászatunk ma is igen nagy mértékben támaszkodik a szovjet segítségre. Ezzel vált lehetővé a többi között hazánkban a 99,99 százalékos tisztaságú alumínium előállítása, amely egyben a fiatal magyar alumíniumszakértők kiváló munkáját is dicséri. Az Ajkai Timföldgyár felavatásának ünnepi pillanatában tehát nagy köszönetet kell mondanunk a Szovjetunióknak, a kiváló szovjet szakembereknek, a bauxit-, timföld- és alumíniumipar ugyyszólván minden területére kiterjedő segítségükért.

- Nagy elismeréssel kell szólnunk a csehszlovák nehézipar dolgozóinak baráti segítő munkájáról is. A timföldgyári nagy berendezések legjelentősebb részét ugyanis a csehszlovák nehézipar szállította és ezeket a csehszlovák vállalatok brigádjai szerelték fel itt, a helyszínen. Téli fagyban, esős időben és szélben sem tört meg a nagy magasságban dolgozó csehszlovák szerelők munkálendüllete és határidőre, ugyanakkor kiváló minőségben végezték el a munkákat.

- Az üzemszerek építésével egyidőben készültek a korszerű szociális létesítmények: öltözők, fürdők. Hátra van még egy központi, ugynevezett jóléti épületnek a megépítése. A timföldgyár bővítésével párhuzamosan négy lakóházat emeltek - a legnagyobban 64 család részére épült otthon. Ezenkívül még két, egyenkint száz személyes, légnyszállót is létesítettünk. A bővítési munkák a mai nappal még nem fejeződtek be, de ebben a hónapban a timföldgyárnak már nagyobb a termelési terve, mint a régi gyár kapacitása. Az új timföldgyárban ebben a hónapban befejeződnek a próbaüzemeltetések és elkészül az üzem legnagyobb része. A gyár aztán teljes nagyságában körülbelül egy év múlva készül el.

- Az új timföldgyár felépítésében megmutatkozott a magyar építőipar, gépipar és az alumíniumipar dolgozóinak egymást támogató, elvtársi együttműködése. Az építkezést végző Dunavölgyi Timföldipar és a Dunavölgyi Építőipari Vállalaton kívül körülbelül 40 vállalat kapcsolódott be az építkezés, szerelés ésállítás munkájába. Valamennyiük jó munkája biztosította, hogy ma itt avatási ünnepséget tarthatunk.

/Folyt.köv./

Ko

B 43. kiadás

1955. május 13.

17 óra 35 perc

/Üzenet helyezették...3.folyt./ NL/Fd/Gy NL P

- Ez a hatalmas, új ipari létesítmény legyen tehát jelképe a magyar nép békés alkotó munkájának, a szocialista jövőbe vetett törhetetlen bizalmának, s egyben szilárd alapja országunk erőjének, védelmi képességének. Hirdessék ez az alkotás a szocialista építőmunka sikerét, a béketábor országainak testvéri összefogását, legyen bizonyítéka népünk mind jobban erősödő egységének, a győzelmeket szervező pártunk és a nép szoros és megbonthatatlan egybeforrottságának.

- E gondolatok és célkitűzések jegyében a kibővített Ajkai Timföldgyárat rendeltetésének átadom - fejezte be beszédét Kiss Árpád miniszter.

/Folyt. köv. /

Koreai kulturális küldöttség érkezett Magyarországra

1 Fm/Fm/Gy -cz Bn 1955. május 13.

Pak Csad Szen, a koreai Kulturkapcsolatok Hivatalának vezetője, Hon Den Szin belső-művész, Li Den Jen zeneszerző és Kan Hjo Szun konzervatóriumi tanár a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására május 12-én Budapestre érkezett. /M II/

---

TL

Felavatták Berkeszen az ország legnagyobb és lecszebb gyermekotthonát

vid PE -cz Mi

1955. május 13.

Pénteken avatták fel Szabolcs-Szatmár megyében az ország legnagyobb és lecszebb gyermekvédelmi intézményét: a II. Rákóczi Ferencről elnevezett berkeszi gyermekotthont.

Az avatáson Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. A gyönyörű parkkal övezett új intézmény, amelynek épülete a múltban főúri kastély volt, 240 gyermeknek ad otthont és nyújt tanulási lehetőséget. Az átalakítási munkákat ugy végezték el, hogy megőrizték az épület műemlék jellegét. /MTI/

-----

Eltemették Brada Edét, az Állami Operaház nyugalmazott balettmesterét

i Tom/Tr/PE -cz Mi

1955. május 13.

A Farnasréti temetőben helyezték örök nyugalomra az Állami Operaház nevével, nyugalmazott balettmesterét, a 76 éves korában elhunyt Brada Edét. Brada Ede pályafutását szülővárosában, Bécsben kezdte. 1892-ben szerződtette őt a bécsi Opera, mint balett-táncost. A Budapesti Operaház 1902-ben mint marántáncost szerződtette, majd 1924-től 1931-ig mint balettmester működött Operaházunkban. Az ő nevéhez fűződik: a "Fából faragott királyfi", a "Mályvácska királykisasszony", az "Arcyirus királyfi", a "Petruska", a "Diótörő", "Az ezüstkulcs" és a "Pesti karnevál" című táncjátékok betanítása. Brada Ede elnöke volt a Magyarországi Táncmesterek Egyesületének és tanára volt a táncmestereképzőnek. Isen sok jó táncosnőt nevelt.

/MTI/

-----

B 45. kiadás

1955. május 13.

19 óra 10 perc

Megérkezett Magyarországra a Marx-Engels sorozat első kötete

k ÁKV Gy L1 M1 1955. május 13.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Marx, Engels, Lenin, Sztálin Intézet kiadásában megjelent Marx Károly és Engels Frigyes 36 kötetes műveinek első kötete megérkezett Magyarországra, és az előfizetők átvethetik a Horizont üzletokban. Az első kötet 700 oldalt tartalmaz, ára 18 forint. /MTI/

---

/Üzembhelyezték...4.folyt. / t DI/ST/dg/Cy NL M1

Ezután Eduard Rázga, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa emelkedett szóra:

- Engedjék meg - mondotta - hogy Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete nevében a legmolegobbén üdvözöljem a munkás államot erősítő új erődöt - a bővített ajkai tíföldgyárat, annak építőit és valamennyi dolgozóját.

- A mai kedves, meghitt ünnepség fényes bizonyítja annak, hogy az a korszak, amikor Magyarország elmaradott agrárállam volt, már a múlté. Hogy fejlődik, erősödik, egyre hatalmasabb lesz az új szocialista Magyarország. Mi, csehek, szlovákok kétszeresen örülünk az új ajkai tíföldüzem felépítésének. Ez az új békealkotás erősíti a népi demokrátiás Magyarország, az egész béketábor gazdasági és politikai erőt, ugyanakkor újbb emlékműve a csehszlovák és a magyar munkások együttműködésének, további biztositéka megbonthatatlan örök barátságunk. Távlataink nemcsak gyönyörűek, hanem reálisak is. Előfeltételeik adva vannak, - vannak szorgos dolgozóink, iskolázott szakembereink, a Szovjetunió világos példamutatása, a munkához kedvünk és nagy lelkesedésünk. Tehát adottak az összes előfeltételek ahhoz, hogy az országaink közötti együttműködés következetesen és állandóan szélesedjen. Olyan feladatokat állítottunk magunk elé, amelyeket egyedül nem tudnánk megoldani. De ezeket vállaltuk, mert tudjuk, hogy a népi demokráciák együttműködése, segítség folytán megvalósítjuk a kitűzött feladatokat.

- A Magyarország és Csehszlovákia felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek, amelyek együttel államrendszerünk gazdasági, politikai és kulturális eredményeink sorozatában voltak, megmutatták, hogy tudunk élni grófok, mágnások, gyárosok és banyabárók nélkül, sőt igazán jól, boldogan csak önélkülük élhetünk.

/Folyt.köv./ TL

/Üzembehelyezték...5.folyt./ t DI/ST/dg/Gy NL M1

A grófok, bárók, gyárosok eltávolításával megszűnt a nemzetiségi gyűlölködés is. A proletármunközviség alapján, a népeink közötti barátság gazdasági, politikai előfeltételei megvalósultak.

- Kedves magyar barátaim! Engedjék meg, hogy Csehszlovákia kifejezze szabad népeinek akaratát, és meggyőződését kifejezésre juttassa, kívánja, hogy a csehszlovák és magyar dolgozók közös munkájának gyümölcseként mind több ilyen mű épüljön a közeljövőben Magyarországon, Csehszlovákiában egyaránt.

Eduard Rázga beszédét így fejezte be:

- Éljen a magyar és csehszlovák nép örök barátsága! Legyen ez az ajkai üzem - amely két nép összefogásának gyümölcse - a csehszlovák és magyar dolgozók kölcsönös szeretete, barátsága további kiszélesít és ének záloga.

A meleg ünnepléssel fogadott fel szólalás után a gyárépítő kollaktiva nevében Oczel János, a Dunavölgyi Építőipari Vállalat igazgatója szólalt fel. Ismertette az építkezés történetét, a magyszori munkában született hősi tetteket, majd az új gyáregységeket az építők nevében átadta.

Naszódi Ferenc, az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó igazgatója vette át a hatalmas új létesítményt. Igéretet tett, hogy a gyár megnövekedett feladatait az új egységek segítségével sikeresen látják majd el és keményen harcolnak az élüzem cím megtartásáért.

Ezután Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese üdvözölte a dolgozókat kettős ünnepük - a gyáravatás és az élüzem cím elnyerése - alkalmából, majd kormánykitüntetésekkel nyújtott át 38 dolgozónak a termelőmunkában és a gyár bővítése terén folytatott eredményes tevékenységükért. Számos dolgozó miniszteri kitüntetésben és pénzjutalomban részesült.

Az ünnepség végén az Állami Operaház neves művészei adták műsort, majd a vendégek megtekintették az új timföldgyári részlegket. /MTI/

---

Az éves...-becsüjtési verseny felszabadulási versenyszakaszának győztese: Zala megye

k BgyM/PE ... Br Mi

1955. május 13.

Hazánk felszabadulása 10. évfordulójának méltó megünneplésére országos szintű naryarányu verseny bontakozott ki a dolgozó parasz-  
tok, termelészövetkezetek, községek, városok, járások és megyék kö-  
zött, az állat és állati termék becsüjtési terv határidő előtti  
teljesítéséért.

A megyék közül az első nyolc helyezett teljesítette  
négyhónapos arányos tervét, további öt megye pedig erősen megközele-  
tette azt. A felszabadulási becsüjtési versenyben az első megye a  
Minisztertanács, a második és harmadik helyezett megye, továbbá ka-  
tatóriánként a legjobb eredményt elért járások, városok, községek és  
termelészövetkezetek a becsüjtési miniszter vándorzászlaját, elis-  
merő oklevelét kapják az azzal járó pénzjutalommal együtt.

A Minisztertanács a felszabadulási becsüjtési versenyben  
legjobb eredményt elért Zala megyének ítélte oda a vándorzászlót az  
elismerő oklevéllel és a velejáró 50.000 forintos pénzjutalommal.

A becsüjtési miniszter vándorzászlaját, elismerő oklevelét  
és a velejáró pénzjutalmakat a megyék versenyében második helyezett  
Komárom és a harmadik helyezett Győr megye nyerte el.

A megyék további sorrendje a következő: 4. Vas, 5. Nógrád,  
6. Veszprém, 7. Heves, 8. Somogy, 9. Csongrád, 10. Pest, 11. Baranya,  
12. Szolnok, 13. Borsod, 14. Szabolcs, 15. Tolna, 16. Fejér, 17. Békés,  
18. Hajdu, 19. Bács.

A nagy járások között az első a zalaegerszegi, a második  
almátészalkai járás. A közepes járások között 1. a győryösi, 2. a  
magyaróvári járás. A kis járások között: 1. a soproni, 2. a do-  
rogi járás.

A nagyhatáru városok között: 1. Turkeve. - A közepes határu  
városok között: 1. Szombathely. - A kishatáru városok között: 1. Sopron.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. május 13.

20 óra 40 perc

/Az éves begyűjtési. . . folyt./ k BGYM PE Br Mi

A nagyhatáru közsérek között: 1. Örménykút. 2. Mérkvállaj, 3. Földes. - A közepes határu közsérek között: 1. Véménd, 2. Viszoroszi, 3. Lengyelóti. - A kishatáru közsérek között: 1. Gyöngyösorosi, 2. Magyarfalva, 3. Gyöngyössolymos.

A nagy területű termelőszövetkezetek között: 1. Tengegici "Petőfi", 2. Kenyeli "Sallai", 3. Hajdunánási "Haladás". - A közepes területű termelőszövetkezetek között: 1. Endrődi "Uj Barázda", 2. Ráksi "Uj Elet", 3. Véméni "Uj Alkotmány". - A kisterületű termelőszövetkezetek között: 1. Soproni "Haladás", 2. Balfi "Micsurin", 3. Gyöngyösorosi "Február 24".

A felszabadulási begyűjtési versennyel egyidőben zárult a szerződéses és szabadfelvásárlású sertés, marha, illetve kenyérszabona és kukorica begyűjtésének összehívott versenye. Ebben a megyék sorrendje a következő: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Baranya, 4. Somogy, 5. Tolna, 6. Csongrád, 7. Békés, 8. Bács, 9. Szolnok, 10. Heves, 11. Veszprém, 12. Pest, 13. Vas, 14. Zala, 15. Nórád, 16. Fejér, 17. Hajdu, 18. Borsod, 19. Szabolcs. /MTI/

Dr. Román József egészségügyi miniszter előadása . Szerecen vid PE Ld - - Bn

1955. május 13.  
Szerecen pénteken délután kezdődött meg a szeredi Orvostudományegyetem főorvosi klinikáján/ötéves fennállása alkalmából rendezett kétnapos ünnepi tudományos ülés. Dr. Kukán Ferenc egyetemi tanár megnyitója után dr. Román József egészségügyi miniszter mondott beszédet, majd nagy érdeklődés mellett megkezdődtek az érdekes szakmai előadások.

Dr. Román József egészségügyi miniszter este a helyi MSZT klubhelyiségében a szeredi orvos és egészségügyi dolgozók előtt előadást tartott az ország elmúlt tizévi egészségügyi fejlődéséről. /MTI/

zdekán

TL  
/a klinika

B 49. kiadás

1955. május 13.

20

óra 55 perc

Schiller emlékünnepelely az Akadémián

t Bc/TI/PE Bn -

1955. május 13.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya és az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi kara pénteken Schiller emlékünnepelelyt rendezett a nagy német költő halálának 150. évfordulója alkalmából. A Magyar Tudományos Akadémia disztermében megtartott ünnepelelyen ott volt Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkivüli és meghatalmazott nagykövete is.

levelező tag

Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémiai megnyitó szavai után Turóczy-Trostler József akadémikus tartott előadást "Schiller problémák - Schiller mai szemmel" címmel. Előadásában ismertette Schiller lírai, drámai, esztétikai, filozófiai munkásságának jellemző vonásait; a költő fejlődését, barátságát Goethével, hatását a szabadsámozgalmakra. Kutatásainak tapasztalataival pán több új vonással ecésztette ki a költő munkásságáról addig kialakult képet.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy Schillernek nagy része van az emberi tudat, a történelemtől, a társadalomtól való felfogás formálásában. Példandó életének és példászerű életművének, humanizmusának, ifjúkori drámáinak és a "Tall Vilmos"-nak ösztönző, bátorító erejét ott érezni a XIX. század minden szabadsámozgalmában. Ma is példaképeünk ő abban a diadalmos harcban, amelyet a Szovjetunió vezetése mellett vivünk a humanizmus eszméiért és eszményeiért, az emberi méltóságért, a szabadságért és a békéért.

M Turóczy-Trostler József előadás után Beethoven IX. Szimfóniáját játszották el mikrobarázdás hangszerről. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. május 13.

21 óra 25 perc

Időjárás jelentés

A PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti május 13-án, pénteken este 21 órakor:

Megélénkülő szél

Az angoliai ciklon kelet-északkelet felé halad, hatására Franciaországban, a Skandináv félsziget déli, valamint Németország északi részein többfelé esik az eső. A nappali hőmérséklet Nyugat-Európában 14-17, Dél- és Közép-Európában 20 fok fölé emelkedett.

Hazánkban ma jobban derült volt az égbolt. A hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső. Mérsékelt, majd megélénkülő déli-délnyugati szél. A hajnali órákban keleten még talajmenti fagy lehet. A nappali hőmérséklet átmenetileg még kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 6-9, keleten 3-6, helyenkint enyge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-23 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 465 cm.

/MTI/

TL

B 51. kiadás

1955. május 13.

61 óra 35 perc

Ária és dalest a Csehszlovák Kultúra Sztálin uti termében

t Tom/TI/PE Bn

1955. május 13.

Pénteken este a Csehszlovák Kultúra Sztálin uti termében kulturest-sorozatot indult, amely Csehszlovákia felszabadulása a magyarországi ünnepségeink egyik eseménysorozata lesz. A sorozatot bevezető előadás egy ária és dalest volt, amelyen közreműködtek: Marie Tauberová érdemes művész, a prágai Nemzeti Színház magánénekesnője, valamint Takács Paula, a Magyar Állami Operaház művésznője. A hangszeres előtt a két művésznő beszámolt magyarországi, illetőleg csehszlovákiai élményeiről. Marie Tauberová ugyanis Csehszlovákia felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepli hazánkban, Takács Paula pedig hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján Csehszlovákiában tartózkodott. A közvetlen hangú élménybeszámoló után a két kiváló művésznő a magyar és csehszlovák zeneművekből adott előadásokat, nép- és műdalokat. A két művésznőt zongorán Ersek Mária kísérte.

A Csehszlovák Kultúra ária és dalestjét nagyszámú közönség hallgatta meg és köztük a Külügyminisztérium és a Népművelési Minisztérium képviselői, kulturális életünk számos kiválósága. A közönség sorában helyet foglaltak: Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a kínai, lengyel, a román és a koreai nagykövetségek képviselői.

A közönség meleg ünneplésben részesítette az előadó művészeket. /MTI/

Brunhilde Friedland vendégfellépése az Állami Operaház Otello előadásán

t Tom/TI/PE Bn

1955. május 13.

Pénteken este az Állami Operaház Otello előadásán lépett fel először a budapesti közönség előtt Brunhilde Friedland, a drzsdai állami operaház magánénekesnője. A vendégművésznő Desdemona szerepét űnhaltte nagy sikerrel. A címszerepét Laczó István, Járó szerepét pedig Losonczy György érdemes művész űnhaltte. Az előadást Lukács Miklós karmester vezényelte. /MTI/